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KounTposbnas padora
«BekTopHas anaredpa»

Bapunanr 1
1. Pasnoxwurs Bextop ¢ (1,—7) mo 6asucy a(4,-2) u b (3,5).

2. Beruucauth pabdoty cuwibl  F (3,-2,—5), Korja ee To4uKka MpuioKeHus, IBU-

rasicb IpsIMOJIMHEWHO, mepemelnaercs u3 mnonoxeHus A(2,-3,5) B monoxeHue
B(3,-2,-1).

3. HaliTu enMHUYHBIN BEKTOP, MEPHIEHAUKYIISIPHBIA OJJHOBPEMEHHO OCH a0c-
1uce u Bexkropy a (3,6,8).

4. Ins Kakux BEKTOPOB @ U b BEKTOp a +b MEPIEHAUKYIISIPEH BEKTOPY
a-b?

5. MoeT 11 BEKTOp X 0Opa30BBIBATH C OCAMH KOOPIMHAT YIJIBI o =45°,
B=30°, y=60"?
Bapunant 2

1. Pasnoxwurs Bextop ¢(19,8) mo Gasucy @ (5,4) u b (-3.0).

2. Bextopel @ u b 00pasyroT yroin ¢ =

%; c_z‘zx/g, ‘5‘=1. Beruncnaurs
VIOl MEXIy BeKTOpaMu a +b u a —b .
3.a (3,—1,—2),5 (1,2,—1) . Haiitu xoopauHaThl BeKTOpa [2a + b, b ].

_ a
4. JIns kakuX BEKTOPOB @ M b BBINOIHAETCS YCIOBUE — =— !

5. Bektop cocraisier ¢ ocamu Ox u Oz yrusl o =120°, y =45°. Haiitu
yroi ¢ ocbio Oy.

Bapuanr 3

1. Pasnoxwurs Bextop ¢ (9,—~3) mo 6asucy a(—6,2) u b (4,7).

2. aHo: ‘c_z‘ =3, l;‘ = 5. ITpu KaKoM 3HAUCHNUH o BEKTOPHl d +ab, a —ab

OyayT B3aUMHO NEPIEeHIUKYISIPHBI?

3. Beruuncnutb miomaab InapajuiejaorpaMma, IMOCTPOCHHOI'O Ha BCKTOpAX
a84) u b(2,-2,1).



4. JIna KakuX BEKTOPOB @ W b BBINIOJIHSETCS YCIOBUE d :‘cﬂb ?

5. Ha ocu Ox nHaiiTn Touky M, pacctossHue KOTOpoil a0 Touku N (2,—3)
PaBHO 3.

Bapuanr 4

1. Pa3noxuth BEKTOp d (4,12,—-3) mo Oazucy a(2,3,1), b (5,7,0),
c (3,—-2,4).

b\:l,

2. Jlavo: a+b +¢=0 E‘Z4.BBI‘{I/ICJII/ITB ab +bc+ca.

al=3,

b

3.Bexktop m, TEPUCHOUKYISAPHBIA  OCH  alIUIMKAaT W BEKTOPY
a =8i —15j+ 3k, oOpa3yeT OCTpBII yroa ¢ OCbl0 abcuucc. 3Hasg, 4To ‘n_z ‘:51,
HalTH €ro KOOPIUHATHI.

4. ]I KakuX BEKTOPOB @ U b BBINOJIHIETCS YCIOBUE ‘E +b ‘z‘ c_z‘ + ‘ b ‘?
5. MoeT 11 BEKTOp U3 R® cocraBuats ¢ KOOPAUHATHBIMU OCSMHU CJIENYIO-

mue yrsl o =30°, =457
Bapuaut 5

1. Pa3noxuTh BEKTOp d (25,—22,16) mo 6azucy a (5,—2,0), b (0,-3,4),
¢ (—6,0,1).

2. VI3BECTHO, UTO BEKTOP @ +3b OPTOTOHANEH BEKTOPY 7d —5h ; BEKTOp
pa— pa— /\_
a —4b optoronaneH BekTopy 7a —2b . Halitu (a, b).

3. Bbmuucoute 06bem TeTtpasnpa  ABCD, ecniu  A(2,-1,1),B(5,5,4),
C@3,2,-1), D(4,1,3).

4. ]I KakuxX BEKTOPOB @ U b BEPHO PAaBEHCTBO ‘E +b ‘z‘ c_z‘ — ‘ b ‘?

5. Ha ocu Oy Haiiti Touky P Takyio, 4yto0s1 ZMPN =90°, eciu u3BecTHO,
gyto M (2,2), N(5,-2).

Bapuanr 6

1. Pa3noxuTh BEKTOP d (0,20,18) mno 6asucy a(3,5,6), b 2,-7,1),
¢ (12,0,6).

T T == 3\ =12 _
2. Jlokazate, uto Bektop d =b —a(a,b)/ ‘ a ‘ OpPTOTOHAJICH BEKTOPY 4 .



3. BHYMCAMTB BBHICOTY MNapajelenuiena, IOCTPOEHHOIO Ha BEKTOpPaxX
a=i+2j-3k, b=—i+ j+2k, ¢=2i — j—k . 3a ocHOBaHME B3AT IapauIeJO-

rpamMM, ITOCTPOCHHBIN HAa BEKTOpax a H b .

4. JIns KakuX BEKTOPOB @ W b BBITIOTHSAETCS YCIOBHUE: ‘E +b ‘z‘ a->b ‘?

5. Bektop a e R® coctasnser ¢ ocbio OX yron a=60°, ¢ ocero Oy yron

B = 120°. Haiitu ero KOOPJIMHATHI, €CIIH ‘c_z‘ =2.
Bapuaunr 7

1. €=16i —15; +12k . OnpenenuTs pasnoxeHue 1mo 6asucy i, j,k BekTopa
=175.

d , TPOTUBOMOJIOKHO HAIMIPABIEHHOT O BEKTOPY C , PU YCIOBUU, UTO | d

2. Bpbrumcnuth Tymnoit yron, oOpa3oBaHHBIN MeAuaHaAMU, MPOBEACHHBIMU M3
BEPILUH OCTPBIX YIJIOB PaBHOOEIPEHHOIO MIPSIMOYTOJIBHOIO TPEYTOJIbHUKA.

3.lokazatb, 4YTO BEKTOpPHl d,b,C, YIOBIETBOPAIOIINE  YCIOBHIO:

[a,b]+[b,c]+[c,a]=0, KOMILJIAHAPHBI.

4. JIns kKakuxX BEKTOPOB @ W b BBHIIOJHSAETCS YCIOBUE: ‘c_z -b ‘z‘ c_z‘ + ‘ b ‘?

5. MoxXeT M BEKTOP COCTABISATH C OCAMHM KOODAMHAT YINBL: o =45°,
B=60", y=120°?
Bapuant 8

1. JIBa BekTOpa MpUI0KEHBI K 0HOM Touke: a (2,—3,6) u b (-1,2,—2). On-
peneauTh KOOPJUHATH BEKTOpa C , HAIIPABJIECHHOTO MO OMCCEKTPHUCE YIyia MEXIY

au [;,CCJII/I‘E‘=3\/E.

2. Cuna R (1,—8,—7) pa3noxeHa 1o TpeM B3aUMHO NEPIEHAUKYISAPHBIM Ha-

TPaBJIECHUSM, OJHO U3 KOTOPBIX 3a7aHO BeKTOopoM a (2,2,1). Halitu cocramsto-

IIyIO0 CWJIbl R B HampaBJICHUU BEKTOpA d .

3. Jloka3atb, 4TO ‘E b -E‘ < ‘ a Hb H E‘. B kakoM citydae UMeeT MECTO PaBEH-

CTBO?

4. ]I KakuxX BEKTOPOB @ U b BBINOJIHIETCS YCIOBUE ‘z‘ ‘

5. MoOXeT 1M BEKTOP COCTAaBIATh C OCAMHM KOODAMHAT YIUIBl o =45°,
B =135, y=60"?



Bapuant 9

1. B CPIIMUHBI YCTBIPCXYT'OJIbHUKA 3aJ1aHbl paanyCcaMu-BCKTOPaAMHU

A: R=51+2j-k; B: »=i-3j+4k; C: m=-2i+j+3k;
D: rp=2i+6j— 2k . HaiiTn paguychl-BeKTOpPBI BEPIINH, €CIM HAYAI0 KOOP/IH-

HaT nepeHeceHo B Touky C.

2.a+b+¢=0,

E‘z‘lg‘:‘ E‘:l. Boruncinuts (a,b)+ (b, )+ (¢, a).
3. O0beM TeTpadqpa paBeH S5, TPH €ro BEPIIMHBI HAXOAATCS B TOYKAX

A(2,1,-1), B(3,0,1), C (2,—1,3). HaifTu koopAMHATHI YETBEPTOU BEPIINHBI, CCIIH
W3BECTHO, YTO OHA JIeXKUT Ha ocu Oy .

4. JIng KakKuX BEKTOPOB @ W b BBITIOTHAETCS YCIOBUE: a +‘b ‘b =07

5. MOKeT JIh BEKTOP COCTaBIISATh C KOOPAUHATHBIMU OCAMHU YIABL: o =90°,
B=150°, y =60°?
Bapuant 10
1. IIpoeputh, ciuyxkar iu touku A(3,—-1,2), B(1,2,-1), C(-1,1,-3),
D (3,—5,3) BepuImHamMu Tpareuuu.

2. Jlansl gBa Bektopa: a (3,—1,5), b (1,2, —3). Haiitu BexkTop X, €CJIM OH

oproroHainet ocu Oz u (X, a)=9, (X,b)=—4.

3. B tpeyroassoii mpusme  ABCA'B'C’ Bexropel AB (0,1,—1), AC (2,—1,4)
OTIPENICIIIIOT OCHOBAHHUE, & BEKTOP ﬂ(—3,2,2) HaIlpaBJIeH 10 OOKOBOMY pebpy.

Haiit 00BbeM U BBICOTY TPHU3MBI.
—_— —_— /\_
4. JIna kakuxX BEKTOpPOB @ U b BeKTOp a +b nenut yron a, b momonam?

5. OHpeI[CJII/ITB KOOPANHATBI TOYKHU M, CCJIN €€ PaInyC-BCKTOP COCTABJIICT C
KOOPAWMHATHBIMH OCAMH OJMHAKOBLIC YTJIbI U €0 MOJYJIb PABCH 3.

Bapuanr 11

L. A_B(2,6,—4) u E(4,2,—2) — croposl A ABC . Onpenenutb KOOpIH-
HaThl MeauaH AM , BN , CP.

2. Haiitu poexuuto Bektopa S (4,—3,2) Ha 0Ch, COCTaBIISIONIYIO C KOOP-
JTUHATHBIMH OCSIMH PaBHBIC OCTPBIC YTJIBI.

3. HaiiTu BekTOp X, 3HasA, YTO OH MEPIEHIUKYISIPEH BeKTopam a (2,—3,1) u

b (1,-2,3) u ynosierBopsieT yciosuio x(i +2j —7k)=10.



4. JInsa kakuxX @ U b BEKTOp d +b TepIeHINKyIsIpeH BeKTOpy a —b ?

5. Jloka3aTb, 4To BekTop p =b (@, ¢) — ¢ (@, b ) nepneHauKysipeH BEKTOpY a .

Bapuanr 12

1. Omnpenenutb B MPOCTPAHCTBE KOOPJAWHATHI TOUKU M, €CJIM U3BECTHO, YTO
€e paJuyc-BEKTOP COCTABIISAET C OCSIMU KOOPJIMHAT PaBHBIC YTIJIbl U €r0 MOJIYJb pa-
BEH 3.

2. Jlanbl Tpu BexkTOpa: a=-2i+ j+k, b=i+5j,c=4i +4j<2k.Bb-

YUCIUTD nps(3a — 2b).

3. llycts A(1,—-1,2), B(5,—-6,2), C(1,3,—-1) — Bepmunbl = A ABC . Bpruuc-
JIUTH JUTMHY BBICOTHI, OMYIIEHHOW U3 BEPIIUHBI B.

4. Jlna Kakux BEKTOPOB a W b cmpaBeIMBO HEPABEHCTBO:
\c—z+b\>\c—z—b\?
— a(a,b)

5. loka3aTh, 4TO BEKTOp p =b MIEPIEHANKYJISIPEH BEKTOPY 4 .

52

Bapunanr 13

1. Jlansl Tpu TOCJE€NOBATENIbLHBIE BEPIIMHBI Mapaienorpamma A(-3,—2,0),
B@3,-3,1), C(5,0,2). Halitu d4erBepTyr0 BepmiMHY D © yroa MeEXIy
AC u BD.

— A 7 (o} (v}
2. (a, b)=45". Haiitu ruomaas TpEyrojabHUKa, TOCTPOCHHOTO Ha BEKTO-

pax a—2b u 3a+2b , ecmu ‘c_z‘z‘l;‘:S.

3. HOKaSaTB, 4YTO 00BEM mapaJuICJICIIrIICaa, ITIOCTPOCHHOT'O Ha JUATrOHAJIAX
rpaHeﬁ AAHHOTI'O TIapaJlICJICIIUIICa, PABCH YABOCHHOMY O6’BCMy HaHHOTO Imapali-
JCIICIUIICaa.

4. JIns kakuX BEKTOPOB @ W b CHpaBeasIMBO HEPABEHCTBO:
\c—z+b \<\c7—b \?

5. Jlanpl Tpu BekTOpa : a=-2i—j—k, b=i+5+3k, c=4i +4]-2k.

Beruucnuts npz(3a — 2b).



Kountposbnas padora
«AHATMTHYECKAS] TeOMeTPHs»

Bapuanr 1

1. Haiitu ypaBHEHUE NEPHEHAMKYJSIPA, BOCCTAHOBIEHHOIO B CEpEJIUHE OT-
peska, coequnstomiero Touku A(=3,1) u B(l, 2).

2. OcHOBaHMEM paBHOOEAPEHHOIO TPEYroJbHUKA CIYXHUT HpsMas
2x-5y+1=0, a OoxoBoil cropoHoi — mpsmas 12x—y—23=0. CocTtaBuTh

ypaBHEHHE APYTroii OOKOBOW CTOPOHBI TPEYTOIBHUKA, 3HAS, YTO OHA TIPOXOINT Ye-
pe3 Touky (3, 1).

3. Jlokazartb, uro npsmas 2x —3y +6 =0 He nmepecekaeT OTpe3Ka, OrpaHu-
yeHHoro Toukamu M(-2,-3) u M,(1,-2).

4. CocTaBUTh ypaBHEHHUE MJIOCKOCTEH, EAIIUX HOT0JIaM JIBYTPAaHHbIE YTJIbI,
oOpa3zoBaHHbIE TWIOCKOCTSIMH 2x —y+3z—1=0 u 3x—-2y—-z+5=0.

5. Jlokasars, yTo mpsiMble L; u L, mNpHUHAMIEKAT OJHOU IUIOCKOCTH, H
HanucaTh YPaBHEHUE 3TOM IUIOCKOCTH:

lex—1:y+2:z—5

x=7 y-=2 z-1
) L23 = = .
2 -3 4 3 2 -2

Bapuanr 2

1. Haiitu ypaBHeHue mpsmMoM, nmpoxojsiieid yepe3 Touky A(S5,—1) mapai-

JEIBHO MPSMOM, OTCEKAKOUIEN Ha MOJIOKUTENbHBIX Nonyocax OX u OY orpesku,
paBHbIE 2 U 3 COOTBETCTBEHHO.

2. BepmwuHa paBHOOEIPEHHOTO TPEYroJIbHUKA HaXOAUTCS B TOUKe (2, 6), ero
OCHOBaHUEM CILy)KUT npsmasi 2x +3y =0, TaHreHC yrjla Mpu OCHOBAHWUU PABEH

3/2. CocTaBUTh ypaBHEHHE OOKOBBIX CTOPOH TPEYTOIbHUKA.

3. CoctaBuUTh ypaBHEHHE OHMCCEKTPHUCHI yIia, OOpa30BaHHOIO MPSIMBIMU
x+3y—=7=0 u 2x—-6y+15=0, BHyTpu KoTOporo Haxoaurcs touka M (1, 1).

4. CocTaBUThb ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, MapAJICIbHOW  IJIOCKOCTH
X+2y—2z+7=0 u ynanennoi or touku A(4, 3,—2) Ha pacctosiHue d =7.

Lo lx+y+z-2=0,
5. OmnpenenuTs yroia MexAy IpsMO U TUIOCKOCTBIO,
2x+y—-z—-1=0

npoxopsiien yepes Touku A(2,3,—1), B(1,1,0), C(0,—-2,1).



Bapunanr 3

1. B tpeyronsauke ABC: A(-2,1), B(l,-1), C(2, 3). CoctaBuTh ypaBHe-

HUE NEPIEHANKYISApa, ONYILIEHHOTO U3 BEPIINHBI 4 HA MEINaHy, IPOBEACHHYIO U3
BEPILINHEI B.

2. CocTaBuTbh ypaBHEHHMs CTOPOH KBajpara, 3Has, 4To Touka A(3,—1) sBius-
€TCS €ro BEPIIMHOM U OJIHA U3 IMarOHAJICH JISKUT Ha npsiMor Sx —y —3=0.

3. [MapannensHo npsaMbIM 2x —3y+5=0 u 2x—-3y—19=0 nposectu nps-

MYIO0 TakK, 4TOOBI PaccTOSTHUE OT HEe JI0 MEPBOM MpsiMOil OBLIIO B 5 pa3 MeEHbIIe
PacCTOSIHUA 10 BTOPOU MPSIMOM.

4. CocraBUTh YpaBHEHHE TUIOCKOCTH, 3Has, 4To Touka A(—1, 2, 1) ciyxur

OCHOBAHHUCM IICPIICHAUKYJIISApA, IPOBCACHHOI'O U3 HAYdJId KOOPAWHAT K ATOM IJIOC-
KOCTH.

5. Haiitu npoekmuto Touku P(1,2,—3) Ha mimockocth 6x — y +3z —41=0.

Bapuanr 4

1. Haiitu xoopauHaThl TOYKH, cumMMeTpuuHoi touke M (10, 10), oTHOCH-
TenpHO npsiMor 3x+ 4y —20=0.

2. Yepe3 Touky mnepecedeHUs HpsAMbIX Sx+6y—-4=0 u 7Tx-3y+2=0
MIPOBECTU MPAMYIO TaK, YTOOBI OHA JIeJIMIa OTPE30K Mexay Toukamu A(—1,1) u
B(7,9) B oTtHOIIEHHUN 3 : 5.

3. Haiitu kacatenbHble K OKPY>XKHOCTH ¢ IieHTpoM (1, 1) u panguycom 3, ma-
panenbHbie npsMol Sx—12y+2=0.

4. CocTaBUTh ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, JEJAIICH IMOIojaM TOT JIBYTPAaHHBIN
Yol MEXAY MIoCKocTsIMU 4x+y—2z—-3=0 u x—-2y+4z-1=0, B KoTOpOM

nexuT Touka A( 3,-1, 2).

5. Jlokaszats, 4yTo npsiMble L; U Ly ABIAOTCA cKpeluBaromumucs. Hamu-
CaTh YpPaBHEHHE IUIOCKOCTH, IPOXOIAILEH Yepe3 NpsMyr0 Ly mapajulesibHO L :
x+7:y+4:z+3 I x—21:y+5:z—2
3 4 -2

Lll

b

’ 6 -4 -1
Bapuanr 5

1. Mansl Bepmunbl Tpeyroabuuka A(l,—2), B(5,4) u C(-2,0). Cocra-
BUTH ypaBHEHUE OUCCEKTPHUCHI €T0 BHYTPEHHETO YIJia PU BEpIIUHE A.

10



2. Jlanbl aBe cMexHble BepiinHbl kBajapata A(0,3) u B(4,0). CocraBbTe
YPaBHEHUE €T0 CTOPOH.

3. CocTtaBuTh ypaBHEHHUE TMPAMOH, MapauICNIbHOW JAaHHOW MPAMOM
4x +3y —15=0 u orcrosei OT Hee Ha pacCcTOSSHUU d =2 .

4. Haubl Bepmunbl Tetpadapa A(2,1,0), B(1,3,5), C(6,3,4) u
D(0,—7, 8). HanummuTe ypaBHEHHE MIIOCKOCTH, IPOXOAsIIEH uepe3 pedpo AB u
cepeauny pedpa CD.

5. CocrtaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MpoxoAsmieil yepe3 Touky (2,1, =3) u
x-y—z-1=0,

MPSIMYIO
L { x+2y+3=0.

Bapuanr 6

1. Hanbl ypaBHeHus: 2x -3y +6=0 — croponsl AB TpeyronsHuka ABC,
2x+ y=2 — BoICOTBl AD, x+3y =12 — BbicOTHI BE. COCTaBbTE ypaBHEHHUS JIBYX
IPYTUX CTOPOH TpeyronbHuka ABC.

2. Yepes Touky mnepeceueHus Opsambix 9x —2y—-5=0 u 8x+3y—-14=0
IPOBECTH NPAMYI0, 00pasyrolyro yron @ =45% ¢ npamoit 3x—7y+5=0.

3. Mexny npsmeiMu x —2y+5=0 n 2x-4y+7=0 nposectu napanieib-

HYI0 UM TPSMYIO Tak, YTOObI pacCTOSHUE OT Hee J10 NMEpBOM mpsMoi ObLIO B JBa
pa3za 0oJiblle PACCTOSHUSA 10 BTOPOU MPSMOM.

4. CocTtaBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, Ipoxojsied yeped ock OY u obpa-

3YIOUIEN C TNIOCKOCThIO 2X — V5 y+z—4=0 yron 60°.

5. Haiitu ypaBHCHME IIOCKOCTH, Npoxoasuien uepe3 Touky M (1, 3, —=2) u
JIMHUIO NEPECEUYEHHUsI TIIOCKOCTEN x+ y—z—2=0u 2x-3y+2z-7=0.

Bapuaunrt 7

1. Yepe3s Touky nepeceuenus npsMbix 3x —8y+6=0 u 3x+y—-9=0 npo-
BECTHU MPAMYIO, IEPICHIUKYISPHYIO K IpsiMoit 7x +8y +2=0.

2. Jlyu cBera, HampaBlieHHbIM 1o mpsiMoid  3x — y +5=0, oTpaxkaercs OT
npsMoit x4+ y —1=0 u npoxoaut 3aTem uepe3 Touky (2, 3). CocTaBuTh ypaBHe-
HUE€ OTPAXKEHHOIO JIy4a ¥ HAaWTH KOCHHYC YIJla ¢ MEXIy NaJarolluM U OTPaXKEH-
HBIM JTyYaMHU.

11



3. Ortknonenuss Touku M ot npsaMbix 5x—12y—-13=0 u 3x-4y—-19=0
paBHBI COOTBETCTBEHHO —3 U —J. Halinure koopauHaThl TOYKH M.

4. Bpruaucauth 00beM TETpadipa, OTPAHUUYCHHOTO KOOPJIMHATHBIMU ILIOCKO-
CTAMHU U IUIOCKOCTBIO X =3u +3v, y=-2+4+4u, z=14+u-v.

x-5 y+l z
-3 -1
2x+ y+4z—-3=0 nepecekarorcs. HailTu TOUKy MX mepecedeHuss U yroia MexIy

3. JlokazaTb, 4YTO mpsMas U TUIOCKOCTH

HUMU.
Bapuant 8

1. Janbl nBe BepuuHbl TpeyroiabHuka A(=5,2), B(3,-2) wu Touka
H (2, 2) nepeceuyenus ero BbicoT. HaliguTte koopanHaThL TpeThell BepinHbl C.

2. Haiitu 3HaueHus a, npu KOTOpbIX mpsiMas 3x+ay —4=0 obpa3syer c
npsamoit 2x —y —1=0 yron 45°.

3. CocraBuTh ypaBHEHHE OMCCEKTPUCHI TYIOro yria, oOpa3oBaHHOIO Mps-
MbIMU 2x—y+3=0 u x—-2y—-5=0.

4. CoctaBuTh ypaBHeHHE IIockocTH [1, mapamiensHO# MIOCKOCTH, MPOXO-
nsent yepes roukn M (1, 1, 2), M, (0,—1, 2), M (3, 3, 3) u yaaneHHOH OT TOY-
ku A(4, 1, 2) na paccrosinue d =2.

5. CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, IPOXOIAIIEH 4Yepe3 ImpsamMyr x =1,
y=2t, z=t—-1 nepneHauKyJIsApHO K INIOCKOCTH X+ y—z+1=0.

Bapuant 9

1. HaliTu KOOpIMHATHI IICHTPA OKPY)KHOCTH, OITUCAHHOMW OKOJIO TPEYTOJIbHHKA
c Bepuunamu A(3,—2), B(1,2), C(5,6).

2. 3Has ypaBHEHHUS OOKOBBIX CTOPOH PaBHOOEIPEHHOIO TPEYroJIbHUKA
4x-y+5=0, x+4y—-3=0, HailguTe ypaBHEHUE €TI0 TPETHEN CTOPOHBI IIPHU yC-
JIOBUH, YTO OHA IPOXOJIUT Yyepe3 Touky A(3,2).

3. Mexny npsimbiMu 2x +3y+3=0(L;) u 2x+3y—-11=0(L,) nposectu
napauleIbHyI0 UM IPAMYIO TaK, YTOOBI OHA JieNIUjla pacCTOsSHUE Mexay L; u L,
B OTHOILEHUU 2 : 5 (cumtas ot Lj).

12



4. CocTaBuTh YypaBHEHHE IUIOCKOCTH, IPOBEJEHHONW uepe3 TOUYKY
M (4,— 6, 5) u napajuieIbHON MIOCKOCTH, IpoxoAsiie uepes Touku A(3,—2, 2),

B(-3,1,2) u C(-1,2,1).

5. Haiitu TOouky, cummeTpuuHyto Touke P(4,—5,4) OTHOCUTEIHHO IJIOCKO-
x+y+z-3=0, {x+z=0,
u

CTH, IPOXOASALIEN YEPE3 MPSMbIC {

x—-y+z-1=0 y=0.

Bapuant 10

1. CocTtaBuTh ypaBHEHHE NPAMOM, Mpoxoasieit yepes Touky A(l, 2) Tax, 4ro

CepeliHa €€ OTpe3Ka, 3aKIIOUYEHHOIO0 MEXIY MapajuiebHbIMU MPSIMBIMU
2x+y+5=0 u 2x+ y—1=0, nexur Ha npsimoit x —3y +15=0.

2. CocraBbTe ypaBHEHHs KaT€TOB MPSIMOYT'OJbHOTO PAaBHOOEIPEHHOIO Tpe-
YyrOJbHUKA, 3HAasl ypaBHEHUE TUIOTEHY3bl 3Xx — y+2=0 u KOOpAMHATHl OJHOMU

BEpIIMHBI (5, —2).

3. Jlokasats, uto npsimast x —3y + 4 =0 mepecekaeT oTpe30k AB, rne A(4, 1),

B(-1, 6), u HaliTu OTHOIIEHHE, B KOTOPOM OHA JIEJIUT ATOT OTPE30K (CumTasi OT
TOYKH A).

4. Haiitu ypaBHEHHE MIIOCKOCTH, OTCEKAIOIIECH Ha KOOPAMHATHBIX OCAX PaB-
HbIE OTPE3KU U 00pasyroIeil ¢ KOOPAMHATHBIMY ILIOCKOCTSAMH TTUPAMHUIY, 00beM
KOTOpO#t paBen 4/3.

5. CocTaBUTH YpaBHCHHE TIJIOCKOCTH, HpOXOI[HHleI qcpe3 IMapalICIIbHBIC
IIpAMBIC

x—l_y+2_z+1H£y—l_z+2
3. -5 4 3 -5 4
Bapuanr 11

1. Haiitm xoopauHaTtel TOuku N nepecedenus BoicoTel CH u menuansl AM
tpeyroiabuuka ABC ¢ BepmmmHamu A(4,—3), B(7,3), C(1,10).

2. lentp cummeTpuu KBajpata Haxoautcs B Touke P(—1, 0), ypaBHeHuUE 0of1-
HOM U3 ero cTopoH x + 3y —5=0. CocraBpTe YypaBHEHHUS TPEX APYTUX CTOPOH.

3. CocrtaBbTe YypaBHEHHE OHCCEKTPUCHI  yIjla MEXAYy MpsIMbIMU
2x-3y—-5=0 u 6x—-4y+7=0, CMEXHOIO C YrjioM, COAEPXKAIIHM TOUYKY

M(2,-1).

4. CocTtaBUTh YpaBHEHHE IUIOCKOCTH, TMIPOXOJSAIIEH dYepe3  TOUKHU
M (1, 0,-2), M,(3,0,0) u orcrosieil OT Hayaja KOOPAUHAT Ha PACCTOSHUU 2.

13



5. CocTaBuUTh YypaBHEHUE IUIOCKOCTH, NPOXOIAIIEH dYepe3 MpsSMYIo
x=-5+4t, y=2+7¢t, z=14+2¢t napamienbHO OpsaMoun x=¢, y=1-2t,
z=-3t.

Bapuanr 12

1. Hdansl BepuuHbl Tpeyroinbauka A(2,—2), B(3,1) u C(11, 1). CoctaButh

YPAaBHCHHUC TICPIICHAUKYJIAPA, OIIYIICHHOTO M3 BCPIIMWHBI C na 6I/ICCCKTpI/Icy BHYT-
PCHHCTO YyIJia IIpU BCPIUINHC A.

2. CoctaBbTe ypaBHEHUS MPSMBIX, MPOXOASIINX dyepe3 Touky A(3, 1) u Ha-
KJIIOHEHHBIX K npsAMoii 2x + 3y +3 =0 mox yriuom 45°.

3. Ha paccrossuuu p =3+/2 ot touku M (3, 5) npoBecTH NpsIMyI0, OTCEKaro-
YO paBHbIE MOJIOKUTEJIbHBIE BETUYMHBI HA OCSIX KOOPANHAT.

4. CocTaBUTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, Mpoxojsien yepe3 Touky (1,—1,2)
napamieibHo  Bektopy @ (3,1,—2) ©  TEpHeHAUKYJISIPHO  IJIOCKOCTH
x—=2y+4z-5=0.

5. CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YpaBHEHHE OOLIET0 MEePHEeHANKYJIIApa K MPSIMbIM
x=7 y-3 z-9 . x-3 y=-1_z-1
1 2 ~1 ~7 2 3

Bapuant 13

1. CoctaBuTh ypaBHEHHE MPSIMOM, Mpoxodiel yepe3 Touky A(2, 4) u o0-

pasyloiel ¢ ocsIMU KOOPAUHAT TPEYTrOJIbHUK, PACIOJIOKEHHBIH B YETBEPTOM UeT-
BEPTH, IUIOIIA(b KOTOPOTr'O paBHa 2 KB.€/I.

2. CBeToBOM J1y4, Najas U3 TOUYKU ¢ KoopauHatamu (—1, 3) u oTpaxkasich ot
npsMoil y = x, mpoxoaut 3areM yepe3 Touky (1, 5). CoctaBuTh ypaBHEHHUS Ma-

AAaroIIero u OTpaKCHHOI 0 Hy‘leﬁ.

3. Orknonenuss Touku M ot npameix 12x+5y—-3=0 u 6x+8y—-11=0
paBHBI COOTBETCTBEHHO | u —2,5. Haligure koopaAnHATHI TOYKH M.

4, CocTaBUTh ypaBHCHHE IUIOCKOCTH, TMPOXOAAIICH dYepe3 TOYKYy
M(6,—7,5) uoch OX.

5. Uepe3 TOuKy mnepecedeHuss IIOCKOCTH X+ y+z—1=0, u npsaMoit
y=1 y
MPOBECTH MPAMYIO, JIEKAIIYI0O B 3TON IUIOCKOCTA M MEPHEHIUKYISP-

z+1=0
HYIO IaHHOU INPSMOM.

14



Bapuanr 14

1. Haiitu ypaBHeHue mpsiMoii, mpoxoasiieil uepe3 Touky A(8, 9), miunHa oT-
pe3Ka KoTopoil Mmexay npssMbiIMu X —2y+5=0 u x—2y =0 paBHa 5.

2. Jlyu cBera HampaBieH nmo npsaMou 2x+y—6=0. Jloiga no npsMoi
3x—y—4=0, ny4 ot Hee orpa3mics. COCTaBUTh YpaBHEHUE MPSAMON, HA KOTOPOM
JIKUT OTPAKEHHBIN JTyY.

3. Ha paccrosgauu p = J10/2 ot Toukn M (—1, 2) npoBectu npsiMyto, OTCE-

KAIOUIYI0 Ha MOJIOKUTENbHOU moyocu OX OTpe30K B TPU pa3a MEHBIIHI, YEM Ha
MOJI0XKUTENbHOU nosryocu OV.

4. CocraBUTh ypaBHEHHE TIOCKOCTH, MPOBEAECHHON yepe3 TOuky A(2, 1,—3)
MEPIEHINKYJIAPHO K IByM IUIOCKOCTSIM 2x —2y +z—-5=0u x+4y—-2z+3=0.

X
5. Jlokasatb, 4TO HpsIMbIE 3 = — rapauienb-

-2 1
Hbl. COCTaBUTH YPaBHCHUC IIJIOCKOCTH, HpOXOI[SIH.[CI?I qcpe3 3TU MMPAMBIC.

+2 y-1 z p x+y—-z=0,
xX—y—-5z=8

Bapmuanr 15

1.  Jlamel ypaBHEHUs JBYX CTOPOH TpEYrOJbHHKA 3x-2y+1=0,
x—y+1=0 wu ypaBHeHue omHol u3 ero memuan 2x—y—1=0. CocTaBuTh
YpaBHEHHUE TPEThEW CTOPOHBI TPEYTOJIBHUKA.

2. Ha ocsx xoopauHAaT HAWTH TOYKH, pPaBHOYJAJEHHBIE OT MPSAMBIX
Sx—y+6=0, 5x+y—-3=0.

3. CocTaBUTh HOPMAJIBHOE YpPaBHEHHUE TPSMOMU, MEPICHIUKYISIPHOU K TIps-
Mo#t 3x + y +13 =0 u npoxonsmeit uepes Touky M (—4, 1).

4, CocTaBUTh ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, TMPOXOJAIICH Yepe3 TOYKH
M (2,-3,1) m M,(-1, 6,—2) u orcekaromiel Ha ocsiX Y U Z OTJIIMYHBIE OT HY-

JIs1 OTPE3KH OI[PIH&KOBOﬁ JJIUHBI.

5. CocTaBUTh KAHOHUYECKUE YPABHEHUS MPSAMOU, MMPOXOASUIEN Yepe3 TOUKY

_ |3x+4y+5z-26=0,
M (2,-4,1) u cepenuny oTpe3Ka IpsMou 3aKJIIOYEHHOTO
3x-3y—-2z-5=0,

MeK)Iy IocKocTIMA S5x+3y —4z+11=0 u 5x+3y—-4z-41=0.

15



16

KounTposbnas padora
«MaTpuubl, onpeaeJauTe I,
CHCTEMBI JIMHEHHBIX YPABHEHH D)

Bapmuanr 1
3x) +2xy +x3 =3,
1. Pemmrs CJIAY MaTpudHbIM METOAOM: 4 2x1 +3xy +x3 =1,

2x1 +x9 +3x3 =11.

x| +2x9 +3x3 —2x4 =1,

2x] —x9 —2x3 —3x4 =2,
2. Pemnts cuctemy meroqoM ["aycca:
3)(?1 + 2)(?2 — X3 + 2)C4 =-5,

2)(?1 —3)(?2 +2X3 +X4q =11.

7 3
3 7
3. BelunucIuTh ONpENETUTEND 5 3
5 5

BV B \C

N B N

12 35
4. PemiuTh MaTpuYHOE YpaBHEHUE: X= .
3 4 59

5. Jloka3aTp Wik OPOBEPIrHYTh: ‘M‘ =" ‘A , TJI€ n — OPSIIOK MaTpHUIIbI A.

Bapuanr 2

x| —2xy +3x3 =06,
1. Pemmrs CJIAY matpuuHbIM METOAOM: 4 2x1 +3xy —4x3 =20,
3x1 —2x9 —5x3 =6.

X] — X +2X3 —3X4=1,

X| + 4)(?2 — X3 — 2X4 =-2,
2. Pemnts cuctemy metoqoM ["aycca:
X1 — 4)(?2 + 3)(?3 - 2X4 =-2,

x; —8xy +5x3 —2x4 =-2.



3 -3 -5 8
-3 2 4 -6
3. BelUHUCIUTD ONPENETUTEND .
2 -5 -7 5
4 3 5 -6

I 1 I 1
4. Haittu matpuny X u3 ypaBHEHHUS: ’JL J = L J .

5. JIoka3aTh WU ONPOBEPTHYTH: (A3 )_1 = (A_l)3 :

Bapuanr 3

4x; =3xy +2x3=09,
1. Pemmrs CJIAY MaTpuuHbIM METOAOM: < 2X] +3xp —3x3 =4,

5x1 +6x9 —2x3 =18.

X1+ 2XQ —3X3 + 4X4 =7,

2xp+5xy +x3 —2x4 =5,
2. Pemuts CJIAY Metonom ["aycca: <
3)(?1 - 7)(?2 + 4)(?3 + S)C4 =—11,

Tx1 +2xy —x3 +11x4 =6.

3 -5 2 -4
-3 4 -5 3
3. BpIlUHCINUTH ONpPENETUTED
-5 7 =7 5
§ -8 5 -6

I 1 I -1
4. Haittu matpuny X U3 ypaBHEHHUS: L J Y= L J .

5. Jloka3atb WM ONPOBEPTrHYTh: (A- B - C)_1 ~ct.p7t. 471,
Bapuanr 4

X] + Xy + 2)(73 =1,
1. Pemmrs CJIAY MaTpu4HbIM METOAOM: < 2X] —Xp +2x3 =—4,

4x1 +x9 +4x3 =-2.

17



18

X + 2x2 +3X3 + 4X4 =7,

2)(?1 + Xy + 2X3 + 3X4 =0,
2. Pemnts CJIAY Metonom ["aycca:
3x) +2xp +x3+2x4 =7,

4)(?1 +3X2 +2X3 + Xy =18.

2 =5 1 2
-3 7 -1 4
3. BplUHCIUTh ONpENEIUTEND .
5 -9 2 7
4 -6 1 2

I 1 I 1
4. Haittu matpuny X u3 ypaBHEHHUS: {O J Y= ‘I{O J .

5. JIoka3aTph UM ONPOBEPTHYTH: (AB)_1 o R
Bapuaur 5

2x] —xy —x3 =4,
1. Pemmrs CJIAY MaTpuuHbIM METOAOM: 43x] +4xy —2x3 =11,

3)(71 —2)(72 +4x3 =11.

X=2y+3z-5u=2,
2x+y+4z4+u=-3,
2. Pemnts CJIAY metonom ["aycca:
3x-3y+8z—-2u=-1,

2x =2y +5z—-12u =4.

-3 9 3 6
-5 8 2 7
4 -5 -3 -2
7 -8 —4 -5

3. Belanuciaurth onpeaenuTeb

I 1 I -1
4. Haittu matpuny X u3 ypaBHEHHUS: qL J = L J .

5. JlokazaTh uiau ONpOBEPrHYTH: (ocA)_1 —a 47l



Bapuanr 6
3x) +4xy +2x3 =38,

1. Pemmrs CJIAY MaTpuuHbIM METOAOM: <2x] —4, —3x3 =4,

x] +5xy +x3 =0.

X1 +2x2 +X3 + Xy =0,
2. PemunTh OMHOPOAHYIO CUCTEMY : 4 2Xx] +5xy +x3 +5x4 =0,
3x1 +8xy +x3 +9x4 =0.

3. BelunCIUTh ONPENETUTEND

_ W N W
p—
N = b W

2 2 -1
}-—-’{ 2 -1 2
I 2 2

2

55
4. Haittu matpuny X U3 ypaBHEHHUS: L 9 {

5. JIoka3aTh WM ONPOBEPTHYTH: (AT )_1 = (A_I)T :
Bapuaunr 7

X]+ Xy —X3 = 1,
1. Pemmrs CJIAY MarpudHbIM METOAOM: < 8x] +3xy —6x3 =2,

4x1 + X9 —3X3 =3.

2x1 +3xp —x3 + x4 =35,

3)(?1 — X7 +2X3 + X4 =1,
2. Pemnts CJIAY Metonom ["aycca:
X| + 2X2 + 3)(?3 + 4)(?4 =0,

6x1 +4xy +4x3 +6x4 =1.

3. BelUHCIUTh ONpENEauTENb ‘A‘ =

hn W N
n A~ B~ B
VY, Y, Y

3
3
4
5

19
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I 2 0
4. Haittu matpuny X u3 ypaBaenusi: |2 5 -2 |4
0 -2 5

Il
oS O =
p— _— O
S = O

5. Jloka3aTh UM ONPOBEPTHYTH: (A-B-C)T =cl .l . 4T,
Bapuant 8

x| —4xy —2x3=-3,
1. Pemnte CJIAY MaTpu4HBIM METOAOM: 3x) +xp9 +x3 =35,

3x1 —=5x9 —6x3 =-9.

X| — Xy +x3—2x4 +x5=0,
2. PemunTh ONHOPOAHYIO CUCTEMY : ¢ X| + X9 —2x3 = x4 +2x5 =0,

X1 —3xy + 4x3 ~3x4 —3x5 =0.

3. Beraucuts |52 ,ecotn b=

-1 1 0 -1/

2 1 1 0
4. Haittu matpuny X 13 ypaBHEHHUS: L J =Y L 7} .

5. Jloka3aTh MU OOpPOBEPrHYTh: (A + B)T =AT + BT,

Bapuant 9

Tx1 —5x7 =31,
1. Pemmuts CJIAY MaTpuuHbIM METOAOM: < 4x] +11x3 =43,

2x1 + 3x2 + 4X3 =-20.

2x1 +3x9 —2x3 —5x4 + x5 =0,

4x; +2x9 +x3 +2x4 —3x5 =0,
2. PeminTh OTHOPOJIHYIO CUCTEMY :
— 4X2 + 5X3 + 12X4 + 5X5 =0,

—6x] —xp —4x3 —9x4 +7x5=0.



3 3 -4 -3

T 0 6 1 1

3. Beruucnurs onpenenurens | b b, rae ‘B ‘ = 5 4 .
2 3 3 2

25 2 1
4. Haittn matpuny X u3 ypaBHeHusi: 4 L 3} = L J .

5. Jloka3aTp Uiy OIpOBEPrHYTH: ‘ 5’ ‘ =‘ b ‘5.

Bapuant 10

x| +2x9 +4x3 =31,
1. Pemmrs CJIAY MaTpuuHbIM METOAOM: 4 5x3+ x5y +2x3 = 20,
3x1 —X) + X3 =09,

2x] =Xy +3x3 —2x4 +4x5 =1,
2. Pemmuts cucremy MeronoM l'aycca: < 4xp =2xp +5x3 + x4 +7x5 =1,

2x] —xp +x3 +8x4 + 2x5 =—1.

e |5l

3. BeluncIuTh ONpeENEIUTENb ‘EB T

_ o O O
w O O O

1
2
|
4

NN O O O

25 2 1
4. Haittu matpuny X U3 ypaBHEHHUS: 13 =Y .

5. Jloka3aTh UM ONPOBEPTHYTH: MB ‘ = ),‘ b ‘ :
Bapuanr 11

1. Iycts A™ =0. dokasats, uto (E — A)_1 —E+Ad+..+A4" ,ecom A —
KBaJipaTHasi MaTpulla, £ — eAMHUYHAs MaTpUlla TAKOTO e MOopsIKa, 4To U A.
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x| +3xp +5x3 — x4 =4,

2)(?1 — X —3)(?3 + 4X4 = 1,
2. PelinTh OTHOPOJIHYIO CUCTEMY :
5x1 +xp9 —x3 +7x4 =6,

7)(?1 + 7)(?2 +9X3 + X4 =14.

1 2 2 2
D) 2 1 2 2
3. BelunCIUTh ONPENETUTEND ‘B , €CIIU ‘B ‘:
2 21 2
2 2 21

3 =2 -1 2
4. Pemuth MaTpu4yHOE ypaBHeHUE: Y = .
5 -4 -5 6

5. Jloka3aTh Wik ONPOBEPTHYTh: (AB)2 = 4% B? , Tne A u B cormacoBaHBbl.

Bapuant 12

2x1 — Xy + X3 tXy4 =1,
1. Ilpu kakom A CJIAY umeer perienue: x| +2xy —x3 +4x4 =2,
X1+ 7xy —4x3 +11x4 = A.

2x1+x2—X3 +X4=1,

3)(?1 + 2X2 + 2)(?3 - 3X4 =2,
2. Pemnts CJIAY Metonom ["aycca :
5x1 +Xp) —X3 + 2X4 =1,

2x; —xp +x3 —3x4 =1.

3. Beanenurn OIIPCACINUTCIIb A IIpu MOMOIIHN YMHOKCHHUA €TI0 Ha OIMPCACIIN-

1 2 3 4 1 -2 -3 -—11
-1 0 -3 -8 0 1 0 2
Tenb O, TIe A= , S =

-1 1 0 -13 0O O 1 1

2 3 5 15 0O O 0 1
4P 3 -1 g 5 6 14 16
. FCIIIUTH MATPHUYHOC ABHCHUC: . . = .

P P 5 -2 7 80719 10

5. okazate, uto eciu 4, B, C — kBagpatHbie Matpullbl U AB=FE, AC=E,
0o B=C.
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Bapmuanr 13

1. IlycTe A2 + A+ E =0 . Jloka3zaTh, 4TO A HEBBIPOKIACHA, U HAUTH A_l.

2. Pemints CJIAY 1ipu BCEBO3MOXHBIX 3HAUCHUSX TTapaMeTpa f :
2x] —x9 +3x3 =-7,
x| +2xy —6x3 =t,
tx] +5xy —15x3 =8.

3. BeluucnuTh KBaapaT OnpeaeanTeNs:

S T G Sy

4 6 I 1
4. PemiuTh MaTpuYHOE ypaBHEHUE: {6 9} Y= L J :

5. Marpuusl 4 u B nepecTaHOBOYHBIL. /[0Ka3aTh, 4TO A7 u B7! roxe nepe-
CTAHOBOYHBI.

Bapuaur 14

25 2 1
1. Haittun X u3 ypaBHEHUS: ) Y= -

2x] — X9 +3x3 —2x4 +4x5 =0,
2. PemuTh ONHOPOAHYIO CUCTEMY: < 4x] +2Xxy +5x3 + x4 + 7x5 =0,
2x1 —xp +x3 +8x4 +2x5 =0.

3. BBIUMCIUTH ONpeaeanuTeNb ‘ b ‘ MPU TOMOILM YMHOXEHUS €ro Ha ‘B , THe
-1 -9 -2 3 I 0 0 O
-5 5 3 =2 -2 1 0 0
Bl=_,, _ : |B|= -
12 -6 1 1 3 210
9 0o -2 1 -3 4 2 1
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o 2
4. HaiiTu 3Ha4eHHe MHOTO4YIeHa OT MaTpUIbl : f(x)=x" +5x —2, ecnu

I -1 0
A=|2 0 1].
3 2 4

5. Jloka3aTp Uiy OIpOBEPrHYTH: ‘A + B‘ = ‘A‘ + ‘B‘ .

Bapmuanr 15
2 2 -1
55 2
1. Haittu X u3 ypaBuenusi: 4-| 2 -1 2 |= s g _1\
-1 2 2

Tx1 —5x9 —2x3 —4x4 =8,
—3x1 +2x9 +x3+2x4 =3,
2. Pemute CJIAY metonowm IMaycca: 2x) =Xy = x3 —2x4 =1,

+ X3 +2x4 =1

b

%) +X3 +2X4 =3,

T 3 21 2
3. BbluuCIUTH ONpeneauTeNb ‘BB ,ecou b= .

4 1 1 3

1 2
4. Haiitu Bce MaTpulibl, IEPECTAHOBOYHBIE C MATPUIICH { 4l

b 0
5. Ilycth A, B — KkBagpaTHble MaTpULbl. 3 = {O B} — 0JI0YHO-
JUaroHajgbHas marpuna. /Jlokasars, 4To ‘3 ‘ :‘ b ‘ . ‘ B ‘

Bapuanr 16

2x1 +3xy —x3 =4,
1. Pemmrs CJIAY MaTpuuHbIM METOAOM: 4 X| + X +3x3 =35,

3x1 —4xy +x3 =0.

3x1 - SXQ + 2X3 + 4X4 =2,
2. Pemmute CJIAY metonom I'aycca: | 7x) —4xy +x3 +3x4 =35,
5x1 +7x9 —4x3 —6x4 =3.

24



2 3 11 5
1 1 2
3. BelUHUCIUTD ONPENETUTEND .
-3 1 2
-3 1 4
2 x+2 -1
4. Pemuth HepaBeHCTBO: |10 1 -2/>0.
5 -3 x

5. Jloka3aTp uiau OIpOBEPrHYTH: ‘A - B‘ = ‘A‘ - ‘B‘

Bapuant 17

Xl — X2 —X3 = 0,
1. Pemmrs CJIAY MaTpuuHbIM METOAOM: < X +2Xxp + x3 =1,

b%) —X3 =-3.

’2)(?1 — X2 +3X3 +2X4 =4,

3x] +3xp +3x3 +2x4 =6,
2. Pemnts CJIAY Metonom ["aycca:
3x] —xp —x3 —2x4 =6,

3x) —xp +3x3 —x4 =6.

2 3 -3 4
21 -1 2
3. BelunenuTh OnpeaenInTenb .
6 2 1 0
23 0 =5
3 =2 1
4. Pemute HepaBeHCTBO: | 1 x —2(<].
-1 2 -1

5. JIoka3aTh WU OPOBEPTHYTH: (AB)3 =483,

25



26

Bapuanr 18

X] + 2X2 + 3X3 =1,
1. Pemmrs CJIAY MaTpu4HbIM METOAOM: < Sx1 +8x) —x3 =7,

2x1 —3xp +2x3 =0.

4x1 + 4X2 + S)C3 + S)C4 =0,

2x1 +3x3 — x4 =10,
2. Pemnts CJIAY Metonom ["aycca:

X] +xp —5x3 =-10,
3xpy +2x3 =1.
2 -1 1 0
0O 1 2 -1
3. BpIlUHCIUTD ONpENEIUTEND .
3 -1 2 3
3 1 6
3 x -4
4. Pemuth ypaBHeHue: | 2 -1.3[|=0.
x+10 1 1

5. g xakux matpuil A onpejaeneHa matpuua A + AT
Bapuant 19

x| +5xy +x3=0,
1. Pemmts CJIAY maTpuuHbIM METOAOM: 4 2x] —4xy) —3x3 =—1,

3x1 +4xy +2x3 =8.

2x1 +3x9 —x3 +5x4 =0,

3x) —xp +2x3 —Tx4 =0,
2. Peminth OAHOPOIHYIO CUCTEMY:
4x) + xp —3x3 + 6x4 =0,

x| —2xy +4x3 —Txy =0.

I 1 1 1

I -1 2 2
3. BpIlUHCINUTD ONpENEIUTEND

I 1 -1 3

I 1 1 -1




1 3 x
4. Pemute ypaBuenune : (4 5  —1=0.
2 -1 5

5. Jloka3aTh WM OIPOBEPTHYTH: (Ak)_1 = (A_l)k , k=22, keN.
Bapuant 20

X1 +2XQ + X3 =38,
1. Pemmts CJIAY meromom Kpamepa: §—2x +3xy —3x3 =-5,
3x1 —4xy +5x3 =10.

2x1+x2—X3 +X4=1,

3x) —2xy +2x3 =3x4 =2,
2. Pemuts CJIAY Metonom ["aycca:
5x1+xp =x3 +2x4 =—1,

2)(?1 — X7 +X3 —3)(?4 =4,

8§ 7. 210
-82 7 10
3. BelunCIUTD ONPENETUTEND .
4 4 5
0 4 -3 2

35
4. Jlna matpunsl A = L 5 HalTHU BCE NIEPECTAHOBOYHBIE C HEM KBaJpat-

HbIC MaTPHIIBI.
5. JokasaTe uiu onpoBepruyTth: (ABC )T =ATBTcT.
Bapuanr 21

3x) +2xy +5x3 =-10,
1. Pemmute CJIAY no popmynam Kpamepa: x| +3xy —6x3 =12,
2x1 +5x9 —3x3 =6.

27



x| +2x9 +3x3 —x4 =1,
3x) +2xy +x3 —x4 =1,
2. Pemnts CJIAY MeronoMm IMaycca: § 2x1 +3xp +x3 +x4 =1,
2x] +2xp +2x3 —x4 =1,

5x1 +35xp +2x3 =2.
1 1 1 1
1 2 3 4
3. BelUHCIUTD ONpENEIuTENb .
1 3 6 10
1 4 10 20

2

1
4. Ins matpunsl A ={ 3 HaWTH BCE EPECTAHOBOYHBIE C HEWU KBaJpaT-

HBIC MaTpHUIbI.

5. Kak u3MeHUTCS ONpeIeIUTEIIb, €CITU MTOMEHATh MECTaMU €T0 TICPBBIN U I10-
CJIeIHUI CTOJIOBI?

Bapuant 22

X] + Xy +X3 =-2,
1. Pemuts CJIAY no ¢popmynam Kpamepa: | 2x; —3xp — x3 =—6,
3x1 +4xy +3x3 =-5.

2x1 +xp —x3 — x4 +x5 =1,

X| — Xy +x3+x4 —2x5=0,
2. Pemnts CJIAY Metonom ["aycca:
3x) +3xp —3x3 —3x4 +4x5 =2,

4x] +5x9 —5x3 —5x4 +7Tx5 =3.

3. BeluncauTh OnpeaennTeNnb

p— et (I
p— e (YD

—_— U =
[ I S T )

0
4. Haittu f(A), ecmu f(x)=(x> D) =2 +1)7, 4=]1
1

—_— 0
O =

28



5. Uemy paBeH onpeaeanuTeb 5 , €CIIU ‘61 =-27?

Bapmuanr 23

2x; +4xy +x3 =4,
1. Pemuts CJIAY no ¢popmynam Kpamepa: {3x; +6xy +2x3 =4,
4x; —x9 —3x3 =1.

x| +x) +x=6,
4x] + xy +3x3 =15,
2. Pemnts CJIAY MeronoMm I'aycca: § 3x) + 2xp —x3 =4,
2x] —x9 +x3 =3,

Tx1 +5xy —x3=14.

2 2 3
-2 1 =4 3
3. BeluuCIHTh OIpenennTenb
3 -4 -1
4 3 .-2 -1

2 -1 0
4. Haittu f(A4), ecmn f(x)=x-8x ' +16x72, 4=[0 2 —1]|.
0 0 2

5. Kak u3MeHuTCs ONpenenuTeab MaTpUIbl A, €Clii B MaTpUle 4 MOMEHSATH
MECTaMH MEPBYIO U MOCIEIHIOK CTPOKH?

Bapuanr 24

3x1 +xp +x3=8,
1. Pemute CJIAY no gopmynam Kpamepa: §2x) —3xy +2x3 =2,
x| +2xy —x3 =2.

x1—2x2 + X3 +X4—x5=0,

2x1 + Xy —X3 —X4q + X5 =0,
2. Pemiuth OTHOPOJHYIO CUCTEMY:
x| +7xy —5x3 —5x4 +5x5 =0,

3x) —xp —2x3 +x4 —x5=0.

29
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2
3
3. BeIUHCINTD ONPENETUTEND 1
1

S R
W Ny = B

1
2
3
4

1 1
4. Haitu f(A), ecnu f(x):x2_3x+2x—1_x—2’A:L) 1]

5. Jloka3aTph UM ONPOBEPTHYTH: (AT )_1 = (A_I)T :

Bapmuanr 25

x| =xp —3x3 =13,
1. Pemmrs CJIAY MaTpu4HbIM METOAOM: < 2X] +xp — x3 =0,

3x1 —ZXQ +4X3 =-—15.

2x; —3xy +x3 =5,
2. Pemmute CJIAY metonom I'aycca: § xp+4xy —x3 =1, .
S5x1 —2xp +x3=7.

3 -5 2 -4
-3 4 -5 3
-5 7 -7 5|
8§ -8 5 -6

3. Beluncnuth onpeaenuTeb

1 2 27
4.Bprypcute |2 1 =2
2 =2 1

5. oka3atb uiu onpoBepruyth: (ABC )_1 =c g4,
Bapuanr 26

X1 + 2X2 — 4X3 = —7,
1. Pemmrs CJIAY MaTpuuHbIM METOAOM: < 2x] —3Xxp +5x3 =11,

3x1 —xp +5x3 =16.



x| —2x9 +3x3 —x4 =2,

2. Pemnts CJIAY MmeronoMm [Maycca: 4x) +xy —x3 +2x4 =3,

3
—4
4
2

3. BeluncauTh ONpENEIUTEND

2 1
4. Beruncoute A-B-C,ecrm A={0 1 2|, B=|-1 1 0
I 1

a

Il
W O =
p— p— N
p— N p—

5x1 +8xy +11x3 + 7x4 =—12.

-3 -2 2
7 4 4
-9 -3 7
-6 -3 2

1

3

5. Jloka3atb WM ONpPOBEpruyTh: (A + B)T =gl — 4T

Bapuaur 27

x| +xp —2x3 =6,

1. Pemuts CJIAY no ¢opmynam Kpamepa: §2x; +3xy —7x3 =16,

2. Pemiuth OAHOPOJIHYIO CUCTEMY:

3. BelunCIUTh ONPENETUTEND

B~ oo W

5x1 +2xy + x3 =16.

X + 3X2 + 2)(?3 =0,
2x1 — Xy + 3X3 =0,
3)(?1 — 5)(?2 + 4X3 =0,

X1 +17X2 +4X3 =0.

~3 -2 -5
5 4 6
5 8 7
4 5 6
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I -2 3

4. Haittu f(A), ecmn f(x)=3x> —2x+5, A=[2 -4 1]

3 -5 2

5. Jloka3aTh WU ONPOBEPTHYTh: (Q - A)_1 —a 47l

Bapuanr 28

1. Pemutrs CJIAY MaTpuuHBIM METOJIOM:

2. Pemnts CJIAY Metonom ["aycca:

3 =3 -5
-3 2 4
3. BplUHCIUTh ONpENEIuTEND
2 -5 -7
4 3 5

4. Jlna matpunl ‘4 u B Haiitu (A4 + ?)B)2 ,ecomm A=

5. Jloka3aTp Uiy OIpOBEPrHYTH: ‘— A‘ = —‘A‘.

Bapuant 29

1. Pemute CJIAY no popmynam Kpamepa:

X| + 3)(?2

2X1—X2 +X3=0,

3x) —2xy —x3 =5,

x| +xp +x3=6.

X1 —2xp +3X3 —4x4 =4,
Xy — X3+ x4 =3,

—3X4 =1,

—Tx9 +3x3 + x4 =-3.

8
-6
5|
-6
I 4 7
2 5 -8,
-3 6 9

x1+2x2 + X3 =1,
Xy — X3 =—3,
4x1 +2x2 — X3 =0.



2x) —xp +x3 —x4 =1,
2x1 =Xy —3x4 =2,

[\

. Pemmute CJIAY meronom I"aycca:
3x; — X3 +x4 =3,

2)(?1 + 2X2 - 2X3 + 5X4 =—6.

2 -5 4 3
3 -4 7 5
3. BeunucauTh onpeaennuTenb .

4 -9 8 5

-3 2 -5 3
2 0 O
4. Haittu  f(A4), ecnu f(x)=x3—3x2+4, A=|0 2 0
0 0 -1

5. JIoka3aTh UM ONPOBEPTHYTH: (—A)_1 =474,

Bapuant 30
5x) +3xy) +6x3 =2,
1. Pemute CJIAY MaTpu4HBIM METOAOM: 1§ — X| + 6X9 =-7,
10x; +4xy +11x3 =6.
3x1 + 2)(?2 + 2X3 + 2X4 =2,
2x1 + 3XQ + 2X3 + SX4 =3,
2. Pemmnts CJIAY metonom I'aycca: | 9x; +xp +4x3 —5x4 =1,

2x1 + 2x2 + 3X3 + 4X4 =35,

Tx; +xp +6x3 —x4 =7.

-3 9 3 6
-5 8 2 7

3. Berunciautse OIIPCACINUTCIIb .
4 -5 -3 -2

4. Beruuciaute AB —BA, eciu A=| 1

5. Jloka3atb WM ONpOBEpTrHYTh: (A+ B) " = A1+ Bl



KounTposbnas padora
«/Inneitnas anredpa»

Bapmunanr 1
1. JlaHbl 1Ba MHOXKECTBA, COCTOSIITUEC U3 MATPHII;
a 0 b
X=3|c 0 d| ab,cde f,gerR ;
e f &
[ a 0 »b
Y= 0 0 d| ab,d,geR
-b —-d g

OO6pa3yer 1 MHOXECTBO X JTUHEHHOE MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMH OIllepa-
Mt @ u ® Ha yucio? O6paszyer 1M MHOKeCTBO Y X TOANPOCTPAHCTBO B
X? Jloka3ars.

2. UccnenoBath cucteMy (YHKIUN {ex , xe™ ,xzex } HA JMHEHMHYIO 3aBUCH-
MOCTb B TIPOMEXYTKE (—00; + 0).

3. OmnpenenuTh paHr cucTeMbl BEKTOpPOB {A, B, C} mpocTpaHCTBa KBajapart-
HBIX MaTpHI] 2-TO MOpsJIKa:

R

4. Haiitu ®CP u ob11iee penieHue oJHOPOIHON CUCTEMBbI
Xy +xp +3x3 =2x4 +3x5 =0,
2x] +2x9 +4x3 — x4 +3x5 =0,
X] + X9 +5x3 —5x4 + 6x5 =0.

Onpeaenurs pa3sMEPHOCTb JIUHEHHOTO IPOCTPAHCTBA PELICHUN.

0,6 0,3

5. BbIsICHUTB, gBIs€TCS U MaTpulia A =
0,2 0,71

} IIPOAYKTUBHOMU.

o 3
6. [loka3aTe nuHEMHOCTH omepaTopa [ :R SR’ , T1e f — moBopor R’ ma
T o
yroi 3 OTHOCUTENBHO ocu Oz B MOJOKUTEILHOM HampaBieHuu. Halitu mMatpuiy

oreparopa B 6asuce {i, 7, k} , OTMIPEACIUTh T€OMETPUIECCKU (W/WJIN aHATTUTUYECKH )
CcOOCTBEHHBIE BEKTOPHI 1 COOCTBEHHBIC 3HAUCHHUS OIepaTopa.

34



7. llpuBecTH ypaBHEHHE KPUBOM 2-r0 MOPSAKA

X2+ y2 +4xy —8x -4y +1=0 K KAHOHUUECKOMY BUIY U IOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuanr 2

1. Jlansl 1Ba MHOKecTBa X U Y, COCTOSIIME U3 MHOTOYJICHOB:
4 2
X={ax6 +pBx +yx°, a,B,y €R};
4 2
Y={ax6 —ax +ax”, aeR}.
OO6pazyeT 1M MHOXECTBO X JIMHEIHOE MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMH OIlepa-

muasvMu @ u @ Ha yucio? OO6pasyer i MHOXKECTBO Y < X MHOANpPOCTPAHCTBO B
X? Jloka3ats.

2. Uccnenosate cucremy pynkumit {x, (1+ x)2 ,1+x} Ha JIMHEHHYIO 3aBU-

CUMOCTb B POMEXKYTKE (—00; + 00).

3. Onpenenuts paHr cUCTEMBI BEKTOPOB {F(x), P (x), P3(x)} mpocTpaHcTBa

MHOT'OUJIEHOB, ecnu P (x) = 2x? , P(x)= X+ 4, P(x)=3x-1.

4. Haiitu ®CP u ob1iee penieHue 0JJHOPOTHON CUCTEMBbI
3x1 +xp —8x3 +2x4 +x5 =0,
x| +11xy —12x3 —34x4 —5x5=0,
X1 —5xp +2x3 —16x4 +3x5=0.
OnpenenuTs pa3sMepHOCTh JUHENHOTO IPOCTPAHCTBA PEILICHUM.

5. BeIsICHUTS, gBJIsieTCS U MaTpua A =

0,56 0,1
0,25 0,64

} MIPOAYKTUBHOMU.

6. Jloka3aTp ATUHEHHOCTH onepartopa f R> > R , T1e f — IPOCKTUPOBAHUE

R3 Ha TockocTh Oxz . Halitu ero mMarpuiy B 6asuce {i, 7, k} , OIIPE/ICIIUTh T'€O-
METpUYecKH (M/UiM aHATMTUYECKU) COOCTBEHHBIE BEKTOPhI M1 COOCTBEHHBIC 3HAUE-
HUS oleparopa.

7. 1lpuBecTn ypaBHEHHE KPUBOU 2-T0 MOPSAKA x>+ y2 —2xy—-2x+2y-7=0

K KAHOHUYCCKOMY BHUAY U ITOCTPOUTH KPUBYIO.
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Bapuanr 3

1. Jlanbr nBa MHOkEecTBa X W Y, COCTOAIIME U3 MATPHIL:

a b c
X=410 d e| abcd,e ferR;;
0 0 f
a b ¢
Y=<10 2a e | a,bd,ecR
0 0 -—a

OO6pa3yer 1M MHOXECTBO X JTUHEWHOE MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMM OIllepa-
Mt @ u ® Ha yucio? O6pasyer 11 MHOKeCTBO Y € X TOANPOCTPAHCTBO B
X? Jloka3ats.

2. UccnenoBath cuctemy GyHKIui {1; zgx; ctgx} Ha TUHEHHYIO 3aBUCUMOCTD B
npomexytke (0;7/2).

3. OnpenenuTs paHT CUCTEMBI BEKTOPOB' {X; y;Z} MPOCTPaHCTBA R’ , €CIH
x=(12,13,4), y=03,4,2,6,8), z=(1,2,1,3,4).

4. Haiitu ®CP u ob1iee peuieHne 0JIHOPOIHON CUCTEMBbI
2x] —2x9 —3x3 —Tx4 +2x5 =0,
x) +11xy —12x3 +34x4 —5x5 =0,
x| —5xp +2x3 =16x4 +3x5 =0.

Omnpenenuts pa3sMEPHOCTb JIUHEHHOTO IPOCTPAHCTBA PELICHUN.

0,63 0,2

OPOAYKTUBHOM.
0.3 2,8} posy

5. BeIsicHUTb, ABsieTCs U Matpulia A ={

6. Jlokazath JIMHEHHOCTH omepaTopa f R> >5 R , T1e f — moBopoT R? or-

T o
HOCHTCJIIBHO OCH Oy Ha YToJI 5 B ITOJIOKUTCJIIbHOM HAIIPpABJICHHUH. Haiitu MaTpu-

1y omepatopa B 6asuce {i, j, k}, onpesenuTs reoMeTpUUECKH (W/MTH AHANTMTHYE-
CKU) COOCTBEHHbBIE BEKTOPBI U COOCTBEHHBIE 3HAUEHUS ONEPaTOpa.

7. llpuBecTu ypaBHEHUE KpUBOW 2-ro nopsaka 2xy+2x+2y—-3=0 k ka-
HOHUYECKOMY BUY U IIOCTPOUTH KPUBYIO.
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Bapuanr 4

1. Ilyctb X — MHOXXECTBO MHOTOWJIEHOB OT X, CTEIIEHb KOTOPBIX HE MPEBOC-
XOIuT 5; Y — MHOXECTBO BCEX MHOTOWIEHOB cTeneHu 3. O0pasyeT I MHOXKECTBO
X nuHeHOe MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMU omepaiusiMu @ u & Ha yucio?
O6pazyer 11 MHO)kecTBO ¥ < X moanpocTpanctBo B X7 Jloka3arts.

2. UccnenoBath cuctemy ¢ynkuuid {1; x;1/x}Ha nuHEHYI0 3aBUCUMOCThH B
npomexyTtke (0;1).

3. Onpenenuts paHr cUCTEMBI BEKTOPOB {F(x), P> (x), P3(x)} mpocTtpaHcTBa

MHOT'OYJIEHOB, ecinu  H(x) =x? +x+ 2, B(x) =3x° —2x+1 I, Py(x)= 5x% +3x+12.

4. Haiitu ®CP u ob1iee peuieHue 0JJHOPOIHON CUCTEMBbI
3x1 +xp —8x3 +2x4 + x5 =0,
x| +11xy —12x3 —34x4 —5x5 =0,
X1 —5xy +2x3 —16x4 +3x5 =0.

Omnpenenuts pa3smMeEpPHOCTb JUHEHHOTO IPOCTPAHCTBA PELICHUI.

i1 03

OPOAYKTUBHOM.
0,34 0,65} posy

5. BeIsicHUTB, gBisieTcs U Matpuia.. A4 ={

6. JlokazaTe TMHEHHOCTH ornepaTopa f : R >R’ , T1ie f — 3epKanbHOe OTpa-

sketne R> oTHocuTenbHO Miockoctn Oxz . Haiftu MaTpHIly onieparopa B 6a3uce
{i, 7, k} , OIIPE/ICINTh TEOMETPUYECKU (M/WIM aHAIUTHYECKH) COOCTBEHHBIC BEK-

TOPBI 1 cOOCTBEHHBIC 3HAYCHUS oricparopa.

7. IlpuBecTH ypaBHEHUE KPHUBOU 2-ro Mmopsijaka 4x2+4y2 +2xy+12c+12y+1=0
K KAHOHUYECKOMY BUY U IIOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuanr 5
a b c
I. llyctb X =4|-b a <c¢|, ab,ceR;; Y — MHOXECTBO Takux
—-c —-b a

’Ke MaTpull ¢ omnpexaenureneM, paBHbIM 0. OOpasyeT M MHOKECTBO X JHHEHHOE
MIPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMU omnepauuamMu @ u &® Ha umcino? Obpaszyer au
MHOXecTBO Y € X moanpoctpaHcTBO B X? Jloka3arts.

2. Uccnenosarh cucteMy (QyHKIHMIA {1, eX et +e } Ha JIMHEHHYIO 3aBHCH-
MOCTb B MPOMEXKYTKE (—00; + 00).
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3. Onpenenurb paHT CUCTEMbI BEKTOPOB
I 2 3 2 I 1 2 3 I 1
A = ) B = s C =S N D = . F = .
30 1 0 1 0 -1 0 0 0

4. Haiitu ®CP u ob1iee penieHue 0JHOPOIHON CUCTEMBbI
x| +xp +x3—x4 —x5=0,
2x1 +xp —2x3 — x4 — 2x5 =0,
x| +2xp +5x3 —2x4 — x5 =0.

OnpenennTs pa3MEPHOCTD JIMHEMHOTO TPOCTPAHCTBA PELICHU.

5. BeIsicCHUTS, gBisieTCS U MaTpunia A =

0,8 04
0,51 1,2

} HPOJYKTABHOM.

6. JlokazaTh TUHEHHOCTH omiepaTopa f : R? >R , TJie f— MOBOPOT OTHOCHU-

T o
TeapHo ocu Oz Ha <5 B IIOJIOKUTCIIbHOM HaIIpaBJICHHH. Haiitu MaTpuny OIic-

paTtopa B 0a3uce {i, 7, k}, OMPENEeNIUTh TEOMETPUUSCKU (M/WIM aHATUTHYCCKH )
COOCTBEHHBIE BEKTOPBI U COOCTBEHHBIE 3HAUCHMUSI OllepaTopa.

7. IlpuBectu ypaBHEHHE KPUBOM 2-r0 MOpPsIKa 3 +3y2 +4xy+8x+12y+1=0
K KAHOHUYECKOMY BUAY U IIOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuanr 6

1. Janbr ngBa MHOXkecTBa X W Y, cocrosimye U3 MHOTOYJICHOB:
2 2
X={ax"+Bxy+ay”, a,BeR}; Y={Bxy, PBeR}. OOpazyer mu
MHOeCTBO X JTMHEHHOE MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMU omepauusiMu @ u &®
Ha yucio? Obpasyer 11 MHO)kecTBO ¥ < X moanpocTtpancTBo B X? Jloka3aTs.

2. UccnenoBath cucremy (ynkiumii {1+ x + x2; I+ 2x+ x2; 14 3%+ x° }
Ha JIMHEIHYIO 3aBUCUMOCTD B IPOMEKYTKE (—00; 4 0).
3. Ompenenutb panr cuctemsl BektopoB u; =(1,2,5), uy =(5,-1,3),

uy =(4,2,8), ug =(3,-L1), us =(1,0,1) .

4. Haiitu ®CP u ob1iee penieHue 0JHOPOIHON CUCTEMBbI
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8x) +xp +x3 —x4 +2x5 =0,
3x) —3xp —2x3 + x4 —3x5 =0,
5x1 +4x9 +3x3 —2x4 +5x5 =0.

OnpenennTs pa3MEPHOCTD JIMHEMHOTO MPOCTPAHCTBA PEUIEHU.

0,53 0,15

5. BeIsicCHUTS, gBisieTCs U MaTpuia A =
0,21 0,65

} MIPOAYKTUBHOM.

6. JlokazaTh TUHEHHOCTH omnepaTopa f : R> >R , T1e f— 3epkanbHOe 0Tpa-

eHHe R° OTHOCHTENBHO MIOCKOCTH Oxy . Halitn maTpuity omepaTtopa B 6asuce
{i, 7, k} , OTIPEJICIIUTh TEOMETPUUECKHU (M/WIM aHAIUTHYECKN) COOCTBEHHBIE BEKTO-

pBI 1 COOCTBEHHBIC 3HAUEHHUSI OTIepaTopa.

7. IlpuBecTy ypaBHEHHE KPUBOM 2-T0 OPSIAKA

X2+ y2 —8xy —20x+ 20y +1=0 x KAHOHUYECKOMY BUAY U IOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuaunr 7

1. ITycth X — MHOKECTBO BCEX KOCOCHMMETPHYHBIX MATPHI] 3-TO MOPSAKA C
JNCHCTBUTEIBHBIMU JJIEMEHTAMHU; Y — MHOXECTBO TaKUX K€ MATPHI] C MOJIOXKHU-
TeNBHBIM ompenenuteneMm. OOpasyeT Iu MHOXKEeCTBO X TUHEIHOE MPOCTPAHCTBO C
€CTEeCTBCHHBIMU omeparusiMu D u &® Ha yucio? OOpa3yeTr JI1 MHOXKECTBO
Y € X mnoanpoctpancTBO B X? Jloka3arts.

—X

. 2 .
2. UccnenoBaTh cuCTEM HKIMH {e”, e e“*} Ha TMHEHHYIO 3aBHUCH-
5 5

MOCTb B TIPOMEXYTKE (—00; + 00).

3. OnpeaenuTs paHT CUCTEMBI BEKTOPOB {F(x), P (x), P53 (x)}, cocTosmeit u3

MHOTOwIeHOB (%) =x*~2x+4, B(x)=2x*-3x’+6; Py(x)=2x> —x? —4x +14.

4. Haiitu ®OCP u ob1iee perieHue 0JHOPOJHON CUCTEMBI :
X] +2xy +3x3 + x4 —x5 =0,
2x] —2xp —5x3 —3x4 + x5 =0,
3x1 —2x9 +3x3 +2x4 — x5 =0.

OnpenennTs pa3MEpHOCTh JIMHEMHOTO IPOCTPAHCTBA PELIEHUN CUCTEMBI.

21 08

5. BbIsicCHUTS, gBisieTCs U MaTpunia A =
0,17 1,2

} MIPOAYKTUBHOM.
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6. JlokazaTp TUHEHHOCTH omepartopa f RS R? , T1e f — IPOEKTUPOBAHUE

R? ma nnockocts Oyz . Haiitu wmatpuiry omeparopa B 6a3uce {i, 7, k} , ompeJie-
JIUTh TEOMETPUYECKU (W/WJIM aHAIUTUYECKH) COOCTBEHHBIC BEKTOPHI U COOCTBEH-
HbIE 3HAUCHHS OIepaTopa.

7. 1lpuBecTH ypaBHEHHE KPUBOM 2-r0 MOPSAKA

3x% +3 y2 —2xy—6x+2y+1=0 K KAHOHUYECKOMY BHU]ly U IOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuant 8

1. [lyctb X — MHOXECTBO BceX HempepbiBHbIX Ha [—1; 1] dymkumit; Y —
MHO>KECTBO BCEX KBaJpaTUUYHBIX (PyHKIMH, omnpexaeneHHbix Ha [—1, 1]. OGpa3yer
JM MHOXXECTBO X JIMHEITHOE NPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMU ollepauusiMu @ u
® Ha uncio? OOpa3zyeT Jiu MHOXKeCTBO Y < X moampocTpaHcTBO B X? Jlokasars.

2. UccnenoBath cucteMy GyHKIHME {cosx, sinx, sin2x}Ha JUHEHHYIO 3aBU-

CUMOCTb B TIPOMEKYTKe (—7/2;7/2).

3. Omnpenenuts paHr cucteMsl BeKTopoB {A,D,C, D, F} npocTpaHcTBa KBa-

paTHBIX MaTpHUIl 3-ro NopsaKa, €CIu

2 00 -1 0 -0 300
A={0 4 0|, B=|0 =2 0], C=|0 5 0],
0 0 2 0 0 -1 0 0 1
-2 0.0 4 0 0
D=0 1 0}, F={0 7 0.
0 0 8 0 0 2

4. Haiitu ©CP u ob1iee penieHue 0JHOPOIHON CUCTEMBbI
X+ 3xy = x3 +12x4 — x5 =0,
2x; —2xy +x3 —10x4 + x5 =0,
3x] +x9 + 2x4 =0.
OrnpenenuTs pa3MEPHOCTD JIMHEMHOTO TPOCTPAHCTBA PELIECHU.

0,68 0,21

OPOAYKTUBHOM.
0,19 0,54} posy

5. BeIsiICHUTB, gBisieTcs U Matpuia A :{

6. JlokazaTh TMHEHHOCTH oneparopa f : R> >R , TIie f — MOBOPOT OTHOCH-

T o
TeapHO ocu OX Ha yrojil — B HOJOXHUTCIIbHOM HAIIPaBJICHUU. Haiitu Marpumy
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omeparopa B 0aszuce {i, 7, k} , OTIPEJICIIUTh TEOMETPUUECKHU (M/WIH aHAIUTUYECKH )
COOCTBEHHBIE BEKTOPHI 1 COOCTBEHHBIC 3HAUCHUS OTepaTopa.

7. IlpuBectn ypaBHEHHE KpUBOU 2-ro nopsaka 4xy +4x+4y+1=0 k xaHo-
HAYECKOMY BUY U MOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuant 9

1.ITycte X — MHOXECTBO BCeX HEUETHBIX U AU (EpEeHIIUPYEMbIX Ha OTPE3Ke
[-1; 1] dynknuuii; Y — mHOkecTBO GyHKIMEH u3 X ¢ ycaosuem y'(0) = 0. O06pa3y-
€T JIK MHOXECTBO X JIMHEHHOE MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMU OmepauusiMu D
n ® Ha yucino? O6pazyer a1 MHOXkecTBO ¥ < X mnoanpoctpanctBo B X?  [oka-
3aTb.

2. UccnenoBath cucremy ¢ynkiui {1; x; x2; (1+ X)Z}Ha JIMHEHYIO 3aBU-
CUMOCTb B POMEKYTKE (—00; +00).

3. Onpenenurb paHr CUCTEMbI BEKTOPOB
1] 3] [ 5] -1

-1 -3

, VI = , V3 = 1
7 9 1

V] =

2
5
_7_ - - L -l

4. Haiitu ®CP u ob1iee peuieHue 0JHOPOIHON CUCTEMBbI
2x] —xp +3x3 —x4 — x5 =0,
x| +5x) —x3+x4 +2x5 =0,
x1 +16xy —6x3 +4x4 + 7x5 =0.

Omnpenenuts pa3MepHOCTb JIUHEHHOTO IPOCTPAHCTBA PELICHU.

L35 0,4

OPOAYKTUBHOM.
027 1} poly

5. BIsICHUTB, gBisieTcs U Matpuria A :{

6. Jlokazatb TUHEHHOCTH onepartopa f RS> R? , T1e f — IPOEKTUPOBAHUE

R> Ha ocob Oy. Haiitu wmatpuily oneparopa B 6asuce {i, Js k} , OIIPENIeNUTh T€O0-

METPUYECKH (M/WIIM aHAIMTUYECKH) COOCTBEHHBIE BEKTOPHI U COOCTBEHHBIE OIIE-
paropa.
7. 1lpuBecTH ypaBHEHHE KPUBOM 2-r0 MOPSAKA

3x% +3 y2 —4xy +6x -4y —"7=0 K KAHOHUYECKOMY BUIY U IOCTPOUTH KPUBYIO.
Bapuant 10

1. [TycTh X — MHOXKECTBO BCEX HEMPEPHIBHBIX HA 0Tpe3ke [—1; 1] pyHKuui ;
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Y — mHO)ecTBO Bcex ¢yHkiui u3 X ¢ ycnosuem y(0)=1. OOpasyer i1 MHOXeE-

cTBO X JMHEITHOEe MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMU omepanusiMu @ u & Ha yuc-
10? OGpa3zyeT iu MHOKecTBO Y < X moampoctpaHcTBO B X? Jlokas3aTh.

2. UccnenoBath cucremy GyHKUMMA {x, x2 , (1+x)2 } Ha JUHEWHYIO 3aBU-
CUMOCTb B POMEKYTKE (—00; + 00).

3. Onpenenuts paHr cUCTEMBI BEKTOPOB {F(x), P (x), P3(x), P4(x)} mpo-
CTPAHCTBAa MHOI'OWJIEHOB, €CIIH

Pl(x)=3x5 +3x% + 4x? -2x-5; Pz(x)=8x5 +6x* +12x2 - X;
P3()c)=7x5 +9x4 +8x2 - 9x - 25; P4()c)=x5 +3x% —5x-15.

4. Haiittu ®CP u oO11iee pelnieHue 0 JHOPOTHON CUCTEMBbI
x| +2xy +x3 +4x4 + x5 =0,
2x] —x9 +3x3 + x4 —5x5 =0,
X1 +3xy —x3 —6x4 —5x5 =0.

OHpCIICJII/ITB PasMEPHOCTDb JIMHEHHOIO IMPOCTpPaHCTBA peHICHHﬁ.

0,66 0,33

OPOAYKTUBHOM.
0,22 0,55} pory

5. BeIsicHUTB, gBisieTcs U Matpuna A ={

6. JlokazaTh TUHEHHOCTH onepaTopa f : R >R’ , T1ie f— 3epKajnbHOe OTpa-

JKeHHe R° OTHOCHTEIBHO MIOCKOCTH Oyz . Halitn matpuiry omnepaTtopa B 6asuce
{i, 7, k} , OTIPEJICIIUTh TEOMETPUUCCKHU (M/WIM aHAIMTUYECKN) COOCTBEHHBIE BEKTO-

pBI U COOCTBEHHBIEC 3HAUYEHUS OTlepaTopa.

7. llpuBecTn ypaBHEHHE KpUBOM 2-ro nopsanka —4xy —4x+4y+ 6 =0 k ka-
HOHUYECKOMY BUJY U NTOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuanr 11

1. HYCTB X — MHOXECTBO BCEX BCKTOPOB H3 R3 , BBIXOSIINX U3 Hadajla KO-
OpAUHAT, KOHLBI KOTOPLIX JICKAT HA IINIOCKOCTHU Z = 3x— 2_)/ ; Y — MHOXecTBO Ta-

KHX BEKTOPOB U3 X, JUIMHA KOTOPbIX paBHa 1. OOGpa3yeT a1 MHOKECTBO X JTUHEH-
HOE MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMU omneparusiMu @ u ® Ha yncio? O6pasyer
a1 MHOXkecTBO Y < X moampocTpaHcTBO B X? Joka3arts.

2x

2. Vicenenosath cuctemy bynkimii {e¥, >, e} Ha nuHeiiHyio 3aBuCcH-

MOCTb B MPOMEXKYTKE (—00; + 00).
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3. Onpenenutb paHr cucTeMbl BeKTopoB {4, B,C, D} mpocTpaHCTBa MaTpull,

eciu
5 6 -2 2 3 -1 7 9 -3 -5 9 -3
A= , B= , C= , D= .
7 4 0 4 2 0 5 6 0 1 6 0
4. Haiitu ®CP u ob1iee penieHue 0JJHOPOIHON CUCTEMBbI
12x) —xp +7x3 +11x4 —x5 =0,
24x1 —2X2 + 14X3 + 22)C4 —2x5 =0,

x|+ Xy +x3 —x4 +x5=0.
OnpenennTs pa3MEPHOCTD JIMHEMHOTO TPOCTPAHCTBA PELIEHUN.

5. BeIsicHUTS, gBisieTcs U MaTpunia A =

09 0,42
0,31 3,18

} MPOTYKTUBHOM.

6. Jloka3aTp TUHEHHOCTH onepatopa f ‘R3S R , TJie f — IPOCKTUPOBAHUE

R? wa ocv Oz . Haitru MaTpuIly oreparopa B O6a3uce {i, J, k} , OTIPENIEIIUTh Ie0-
METpUYECKH (M/UTM aHATMTUYECKU) COOCTBEHHBIE BEKTOPhI U COOCTBEHHBIC 3HaUE-
HUS oIeparopa.

7. 1lpuBecTH ypaBHEHHE KPUBOH 2-r0 HOPSIKA
5x% 45 y2 —2xy+10x -2y +1=0 K KAHOHUYECKOMY BUIY U MIOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuanr 12

1. Jlamel 1aBa MHOXecTBa X U Y, cocroslmue HW3 MHOIOYICHOB:

X ={a o ﬂx3 + }0(?2, a,B,y € R} ; Y cOCTOUT U3 T€X MHOTOUYJIEHOB U3 X, KO-

Topble UMEIOT KOpHU X =0 u x=1 . O6pa3yer 11 MHOXKeCTBO X JIMHEHHOE MpO-
CTPAHCTBO C €CTECTBEHHbIMU onepaiusiMu @ u & Ha ymucio? OOpasyeT 1M MHO-
xecTBo Y < X' moampocTtpaHcTBO B X? Jloka3atsk.

2. UccnenoBate cucremy (yHkmuit {l; x; sinx}Ha JUHEHHYIO 3aBUCHU-

MOCTb B IIPOMEKYTKE (—00; + 0).

3. Onpenenuts pasr cuctemsl BektopoB a; =(0,4,10,1), a, =(4,8,18,7),
a3y =(10,18,40,17) , a4 =(1,7,17,3) .

4. Haiitu ®CP u ob1iee penieHue 0JJHOPOIHON CUCTEMbI
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5x1 —2xy +3x3 —4x4 — x5 =0,
x| +4xy —3x3 +2x4 —5x5 =0,
6x1 +2xy —2x4 —6x5 =0.
Onpenenuts pa3aMepPHOCTh JIMHEMHOTO TPOCTPAHCTBA PELICHUIA.
{0,31 0,56

5. BeIsiICHUTS, gBsieTCS U MaTpunia A =

OPOAYKTUBHOM.
0,28 0,25} pory

6. Jloka3aTp TUHEHHOCTH omepartopa f R> 5 R , T1e f — IPOEeKTUPOBAHUE

R? ma nnockocts z=0. Haifru MaTpuIly orneparopa B Oazuce {i, Js k} , orpene-

JUTh TEOMETPUUYECKHU (U/WJIM aHATUTUYECKH) COOCTBEHHBIC BEKTOPHI M COOCTBEH-
HbI€ 3HAYEHHs OlepaTopa.

7. llpuBecTH ypaBHEHUE KPUBOM 2-ro MOpsaKa 2%+ 2y2 +4xy+8x+8y+1=0
K KAHOHUYECKOMY BUY U IIOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapmuanr 13
1. Janel aBa MHOXecTBa X W Y, COCTOSIIKE M3 KBaJIpaTHBIX MATPHI] 3-TO
a 0 0 a 0 0
nopsiaka: X =5 |b ¢ 0|, ab,c,d,e,feR;; Y=3|a a 0| aeR
d e f a a a

OO6pa3yer 1M MHOXECTBO X JIMHEWHOE MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMH OIllepa-
Mt @ u ® Ha yucio? O6pasyer 11 MHOKeCTBO ¥ < X TOANPOCTPAHCTBO B
X? Jlokas3ars.

. : ) 2 .
2. UccnenoBath cucreMy (yHkuuii {2, sinx, sin“x, cos” x} Ha JUHEHHYIO
3aBUCUMOCTbB B IIPOMEXYTKE (—00; + 00 ).

3. Onpenenuts paHr CUCTEMBI BEKTOPOB {F(x), P (x), P3(x), P4(x), Ps(x)}
MPOCTPAHCTBA MHOTOWJICHOB, €CJIH

P(x)=14x +6x% +Tx +35; Py(x)=12x" +104x% + 6x + 30;
P(x) = 6x> +21x% +3x + 15; Py(x)= 8x° +9x% +4x + 20;
Py(x)=2x> +17x% +x+5.
4. Haiitu ®CP u ob1iee peuieHue 0JJHOPOIHON CUCTEMBbI
2x] —xp +2x3 — x4 + x5 =0,
x) +10xy —3x3 —2x4 — x5 =0,
4x; +19x9 —4x3 —5x4 — x5 =0.

OnpenenuTs pa3MEPHOCTD JIMHEMHOTO TPOCTPAHCTBA PELIECHU.
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2,84 0,5

OPOAYKTUBHOM.
0,43 0,17} posy

5. BeIsicHUTB, gBisieTcs U Matpunia A :{

6. Jloka3atb TUHEHHOCTH oreparopa f : RP >R , TJIe f — MPOEKTUPOBaHUE

R? na ocw Ox. Haittn MaTpuIly orniepaTopa B 0a3uce {i, J» k} , OIIPEAEIIUTH I€0-
METPUYECKH (M/WJIH aHATUTUYECKH) COOCTBEHHBIE BEKTOPHI U COOCTBEHHBIE 3HAYE-
HUS olleparopa.

7. 1lpuBecTH ypaBHEHHE KPUBOH 2-r0 MOPSAKA

—x? - y2 +2xy+2x -2y +1=0 K KAHOHUYECKOMY BUY U ITIOCTPOUTH KPUBYIO.

Bapuant 14

1. [Iycte X — MHOXecTBO Bcex (yHKLMM, HeMpephIBHBIX Ha oTpeske [0; 1] ;
Y — MHO)ecTBO JIMHEHHbIX GyHKIMA U3 X. OOpa3yeT Ju MHOXECTBO X JIMHEHHOe
MPOCTPAHCTBO C €CTECTBEHHBIMU omnepanusiMu @ u &® Ha uncino? OOpasyer nu
MHOXecTBO Y < X moanpoctpancTBo B X? Jloka3aTsk.

2. UccnenoBath cuctemy (yHKIUH {sin X, COSX, /gX} Ha JIMHCHHYIO 3aBUCH-

MOCTb B TIpoMexyTKe (—7/2;7/2).

3. Onpeaenutsb paHr cuctembl BekropoB . {A4,B,C,D,F,G} npoctpancTBa

MaTpul 2-ro MopsiaKa, eciiv
1 1
C= ,
4 1

s
SRR

4. Haiitu OCP u ob1uiee penieHue 0JHOPOIHON CUCTEMBbI
3x)p +xp = 8x3 +2x4 +x5 =0,
2x1 —2xy —3x3 —Tx4 +2x5 =0,
x1+1xy —12x3 +34x4 —Sx5 =0.
Omnpenenuts pa3sMEPHOCTb JIMHEHHOTO IPOCTPAHCTBA PELICHU.

0,16 0,24

OPOAYKTUBHOM.
0,38 0,18} posy

5. BeIsicHUTB, gBisieTcs U Matpunia A :{

6. Jloka3zath JIMHEHHOCTH onepaTopa f R> > R , T1e f — moBopoT R? or-

T o
HocuTellbHO ocu Oz Ha YToJ1 Z B IMOJIOKUTCIIBHOM HaIIpaBJICHUH. Haiitu mart-
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pully oneparopa B 6asuce {i, Js k} , OTIPEJICTUTh TEOMETPUUCCKHU (W/UTU aHATUTHU-

YECKH) COOCTBEHHBIC BEKTOPBI M COOCTBEHHBIE 3HAUCHHS OIepaTopa.
7. 1lpuBecTH ypaBHEHHE KPUBOM 2-r0 MOPSAKA

2x% +2 y2 —4xy —8x+ 8y +1=0 K KaHOHHUYECKOMY BUY U MIOCTPOUTH KPUBYIO.

Kountposbnas padora
«AHaJTUTHYECKAasi TeOMeTpPHs U JINHeliHas ajaredpa»

Bapunanr 1
1. HaiiTu BekTOp, KOJUTMHEAPHBIN OMCCEKTPUCE YIila MpU BEepIIMHE A B

A ABC, ectu AB(4,0,3), AC(1,2,2).

2. HaiiTu moimanb TpeyrojibHUKA, YPaBHEHHS] CTOPOH KOTOPOTO
2x+3y—-13=0, x+2y-7=0, x+y-5=0.

. . 1
3. HaliTu npoeKuuio npsiMoi — =——= 5 HA [JIOCKOCTh

x—y+3z+8=0.
4. PemuTh cucTeMy ypaBHEHUI
X1 —2xp +3X3 —4x4 =4,
Xy — X3 + x4 =3,
X1 +3x —3x4 =1,

—Tx9 +3x3 + x4 = =3.

5. UccnenoBath 0011ee YpaBHEHUE KPUBOH 2-T0 TIOPSIIKA
5x% +12xy - 22x—12y=19=0.

6. HaitiTu coOCTBEeHHBIN BEKTOp onepaTopa A, COOTBETCTBYIOIIMI MUHUMAJIb-
HOMY COOCTBEHHOMY 3HAUEHUIO, €ciiu A RP>R u A x= (x] +2xy — 2x3,
X+ 3X3, X1 +3X2) .

7. IlycTs onepatop A :R? - R? B Gasuce B (u7,u,) nmeer matpuny

-1 -2 o T _
5 s ] Bepno nu B 6a3uce B, (ej,e,) paBeHcTBO A° = A4, ecnu uy =ey,
Uy =e; + e, u A —Marpuua onepatopa A B 6asuce B, (e,er)?
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Bapuanr 2

1. MaHbl nBa BEKTOpA: 5(2,—1,5) 151 5(3,1,1). Halitu BeKTOp X, YAOBICTBO-

pstiomuit yenousam (¥,k)=0, (x,a)=1, (x,b)=4.

2. [an tpeyroasnuk A(1,2), B(3,7), C(5,—13). Beruucnuth nauHy mnep-
NEHIUKYJSIpa, OMYUIEHHOTO M3 BEpIIMHbI B Ha MenuaHy, MpOBENEHHYIO U3 Bep-
HIUHBI A.

. x-2 y+1
3. Haiitu paccTosiHHe MEXy MPSIMBIMU 3 T4

u

z
2

x=7 y-1 z-3
3 4 2

4. PeliuTh CUCTEMY YpaBHECHUMN
2x1+xp —x3 +x4 =1,

3x) —2xy +2x3 —3x4 =2,

5x1+xp —x3+2x4 =—1,

2x] —x9 +x3 —3x4 =4.

5. UccnenoBath o0111ee ypaBHEHUE KPUBOH 2-T0 TTOPSIIKA

2x2+4xy+5y2—6x—8y—1=0.

6. HaiiTu coOCTBEHHBIN BEKTOP, COOTBETCTBYIOIIUNA MHUHUMAJIBHOMY COOCT-

BCHHOMY 3HAYCHUIO, CCJIU A :R3 —> R3 " ABJIACTCA 3CPKAJIBHBIM OTPAKCHHUCM OT-
HOCHUTCJIIBHO ININIOCKOCTH O)Cy

7. Ilycth onepatop A :R? - R? B Gasuce B (uy,u,) nmeer matpuiy
(; 2}. SIBnsercs 11 oHa CUMMETPUYHOM B Oaszuce B, (e1,e5), ecnu u; =e; +e,,
iy =ep—&?
Bapuanr 3
1. Haiitu BexkTOop X, 3Hasi, YTO OH OpPTOTrOHAaJeH BekTopaM a =(2,3,-1) u

b =(1,-1,3) u ygosuerBopsier ypasrenuio (X, 2 —3j +4k)=51.

2. CocTaBUTh YpaBHEHUS OUCCEKTPUC YTII0B, 00PA30BAHHBIX MPSMBIMU
2x-9y+18=0um 6x+7y—-21=0.
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. x-9 y+2 =z
3. Haiitu paccrosiaue MexXy NpsIMbIMHA 7 T 31 u

x y+7 z-2
-2 9 2

4. PemuTh cucTEMY YpaBHEHUI
3x) +4xy +x3+2x4 =3,
6x1 +8xy +2x3 +5x4 =7,

9x1 + 12x2 + 3x3 + 10x4 =13.

5. UccnenoBath 00111€e ypaBHEHUE KPUBOM 2-TO MOpsiKa
5x% +4xy +8y> —32x—56y+116=0.

6. Haiitu coOCTBEHHBIN BEKTOpP, COOTBETCTBYIOLIUN HaNOONbIIEMY COOCTBEH-
HOMY 3HauY€HHMIO omnepaTopa, ecniu A x =(a,x)-b ,rne a(1,2,—1), (0,2,3).

-1 -2
7. llycte A :( s 0 j MaTpuiia oneparopa A ‘R% > R? B Gasuce

1

1
By(uj,up) n D:( . OJ MaTpula oneparopa /J :R? - R? B 6asuce

B, (v,v») . Haiitu matpunyy onepatopa A-2/] B 6a3uce B, , ecnmu vy =2uy — iy,
Vo) = —317!1 + 21/72 .
Bapuanr 4

1. Kommmanaphsl it BeKTopsl a =(2,3,—1), b= (L-13), ¢=(19,-11)?
/\_
Haiitu sin(a, b).
2. Yepes Touky A(3,1) mpoBecTu npsiMbie, HAKIIOHEHHBIE K TPSIMON

2x+3y—1=0 nox yriom 45°.

3. Halitu TOuKy nepecedeHus npsiMol —— =-—— 3 U IUIOCKOCTHU

3x=3y+2z-5=0.

4. Pemuth cucremy
2x) —xp +x3 —x4 =1,
2x1 —xp —3x4 =2,
3x1 — X3 + x4 =3,

2)(?1 + 2X2 - 2X3 + 5X4 =—6.
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5. UccnenoBath 00111€€ ypaBHEHUE KPUBOM 2-TO MOpsiiKa

X% —dxy+4y? —4x-3y-7=0.

6. Haiitu coOCTBEeHHBIN BEKTOP, COOTBETCTBYIOIIMI JTH0O0MY COOCTBEHHOMY

3HAYCHHIO oTnepaTopa A ‘R3S R3 ,ecinu A x= [x,a],tne a(-1,2,1).

4 |
7. Ilycte A = _ﬁﬁ _{*/E Martpuua orneparopa A :R%? > R? B 6asnce
Ve o
B, (ey,e,) . SBnsgercs nu oHa opTOroHasnbHOM B 0asuce B (up,uy), ecau
uy =ey; —3e,, up =e, u B; oproHOpMHUpOBaH?

Bapuaurt 5

1. lans Touxn A(2,-1,2), B(1,2,-1), C(3,1,1). Haittu |(BC —2CA),CB].

2. Kakoii yros o6pa3yet ¢ ockio OX npsiMasi, IpOXOASIIasi Yepe3 TOUKY
M (1,3) u TOouKy nepeceueHus: MeJIuaH TpeyrojbHuKa ¢ BepmnHamu A(—1,4),

B(2,3), C(5,8)?

x—-2 y-1_

3. Haiitu paccrosaue ot Touku P(7,9,7) no npsamoit 2 3

z
E .
4. PemuTh cucTeMy ypaBHEHUI

3)(71 - 2)(72 + 5)(73 + 4)(74 =2,

6x1 —4xy +4x3 +3x4 =3,

Ox1 —6xy +3x3 +2x4 =4.

5. UccnenoBarh o0niee ypaBHEHUE KPUBOK 2-T0 TIOPSIIKA

3x% +10xy +3y% —2x— 14y —13=0.

6. Haiitu coOCTBEHHBIN BEKTOp, COOTBETCTBYIOUIUN KaKOMY-HUOYAb COOCT-
BEHHOMY 3HAa4YE€HHIO olepaTopa A R >R’ , €CIIM OH OCYILECTBISET MOBOPOT
CUCTEMBI KOOpAHHAT BOKPYT ocu Oz Ha yrou % B MOJIOKUTEIHLHOM HANpaBJICHUU

(MpOTHUB 4aCOBOM CTPEIIKH).

2 4

7. llycte A = ( jManI/ILIa oneparopa A B 6asuce By (uy,u, ) Haiitu

MaTpuly oneparopa -2A B 0aszuce B, (v),V,), ecinu vy =uy — 2uy, vy =2uy —4u,.
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Bapuanr 6

1. Mokazats, uto Touku A(1,2,—-1), B(0,1,5), C(-1,2,1), D(2,1,3) nexar B of-
HOM TUIOCKOCTH.

2. CocTaBUTh ypaBHEHHUS KAaTETOB PaBHOOCAPEHHOTO MPSIMOYTOJIBHOTO Tpe-
yroJbHUKA, 3Hasl YPaBHEHHUE TUTIOTEHY3bl 3Xx — V' + 5 =0 U BepIIuHYy MPSMOro yria
C4,-1).

x+3 y-6 z-3

3. BeUucIuThL PacCTOAHUC MCIKAY IMPAMBIMHA A 3 = ) u

x—4 y+1 z+7

8 -3 3

9x1 —3xy +5x3 +6x4 =4,
4. Pemuth cucTeMy ypaBHEHUH | Ox) —2x, +3x3 +x5 =15,
3x1 —x9 +3x3 +14x4 =-8.

5. UccnenoBath 00111€€ ypaBHEHUE KPUBOUM 2-TO MOpsiIKa
6xy +8y% —12x 26y +20=0.

6. Haiitu coOGCTBEHHBIN BEeKTOp oneparopa A ‘RP >R , COOTBETCTBYIOILIUI
COOCTBEHHOMY 3HAUEHHUIO Ay : A <Ay <Az, ecmm A x=(x; +2x3,3x,,0).

5

6
7. Ilycth onepatop A uUMeeT Matpuily A =( 8} B O6asuce B, (v),1,), a

-2
3
oneparopa A-/] B 6asuce B;. M3BecTHO, uT0 V| =3U| + 21Uy, Vo =2uUy + 2U5 .

-4
oneparop [ — maTpuily Dz( s j B Oasuce Bj(uy,u,). Hailtu maTpuny

Bapuanr 7

1.. BBIYHCIINTD pacCTOSIHUE MEX/Y HapalIelbHbIMU CTOPOHAMHU MapajuIesio-
rpamma ABCD, ecniu AB(6,0,2), AC(1,5;2;1).

2. Yepe3 Havano KOOPAMHAT IPOBECTU MpsMbIE, OOpasyrolue ¢ MNpsMOi

5x =6y + 2 =0 yrasl, TaHF€HCBI KOTOPBIX PaBHbI t % :

3. Haiitu npoekuuto Touku A(4,-3,1) Ha muiockocth x +2y —z—3=0.
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X1+ X —3X3 =1,

. 2)(?1+X2—2X3 =1,
4. Pemiuth cUCTEMY ypaBHEHUH
X] Xy +X3 = 3,

X1 +2X2 —3)(?3 =1.

5. UccnenoBath 00111€€ ypaBHEHUE KPUBOM 2-TO MOpsiiKa
1692 — 24xy + 9% +25x — 50y + 50 =0.

6. HalitTu coOCTBEHHBIN BEKTOP, COOTBETCTBYIOLIUMI JTI000MY U3 COOCTBEHHBIX
3HAYEHUN omepaTopa I0BOPOTa CUCTEMBI KOOPJAUHAT B R? BOKpyT ocu OX Ha yromn
% IIPOTUB YaCOBOM CTPEIIKHU.

2
0

AeT 1M 3Ta MaTpulla CUMMETPUYHON B Oasuce By (vy,Vy), ecin uy =3v; —v,,

1
7. Ilycth onepaTtop A uMmeeT Matpuily A =( 3] B Oasuce By(up,uy). by-
I/_lz = \71 + \72 ?
Bapuant 8

1. Haittu o6bem tpeyronbHoi nupamuasl ABCD, eciu A(2,-1,1), B(5,5,4),
C(@3,2,-1), D(4,1,3).

2. HaiiTu ogHy U3 BBICOT TPEYTrOJAbHUKA, CTOPOHBI KOTOPOTO 3aJlaHbl ypaBHE-
HusiMu 3x—4y—-3=0, Sx+12y+2=0, 3x+4y+390=0.

3. Haiitu Touky, cMUMMETpUUHYIO TOuke A(2,7,1) OTHOCUTEIBHO IMIIOCKOCTH
x—4y+z+7=0.

4. Pemuth cucTeMy ypaBHEHUU
2x1 +3xp =x3 + x4 =-3,
3x] —xp +2x3 +4x4 =8,
X] +xy +3x3 —2x4 =6,

— X +2xp +3x3 +5x4 =3.

5. UccnenoBath o01iee ypaBHEHUE KPUBOK 2-T0 TIOPSIIKa
4xy +3y% +16x+12y-36=0.

6. HaliTu coOCTBEHHBIN BEKTOp ONEpaTopa, COOTBETCTBYIOIIMI MaKCHUMasb-
HOMY COOCTBEHHOMY 3HA4YEHHUIO, €CIIH

A x=(x; +xy +8x3,2x9,X] — Xx3),
Trac )T:(XI,X2,X3).
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7. Ilyctp A= (_51 3} MmaTpuua omepatropa A B 0Oasuce Bj(up,uy),
D= (i gj MmaTpuua oneparopa [ B 6asuce B, (vy,v,). Haiitu marpuny onepa-
topa JI-3A B 6asuce By, ecniu v| =2uy +uy, vy =-3uy —uy.
Bapuant 9
1. Yopoctuth BelpakeHHe [25 +b,c—a ]+ [l; +c,a+b ]

2. Ha npsimoit x — 2y = (0 HalTHU TOYKH, OTCTOSIIIUE OT HPSIMOI

2x+4y +1=0 Ha paccrossHUH J5.

3. Haiitu Touky, cummeTpuuHyto Touke M (4,3,10) oTHOCUTENHHO NPAMON
x—-1 y-2 z-3
4 4 5

4. PemuTh cucTeMy ypaBHEHUI
x| +xp —3x4 —4x5=0,
x| +xp —x3 +2x4 —x5 =1,
2x1 + 2xy + x3 — x4 +3x5 =0.

5. UccnenoBath ypaBHEHUE KPUBOU 2-TO MOPsIKA

4x2—4xy+y2—2x—14y+7=0.

6. Haiitu coOcTBEHHBIN BEKTOp ornepaTopa A R3S R , COOTBETCTBYIOLINI
HaMMEHbILIEMY COOCTBEHHOMY 3HAYEHUIO, €CITU A — 3epKaJIbHOE OTPaKEHHE OTHO-
CUTENBHO TUIOCKOCTH X — ) =0.

-1 4
7. Ilyers A =( 5 Oj MmaTpuua oneparopa A B 0asuce Bj(uy,u,). Haiitn

3Ty MaTpully B 6asuce B, (V|,Vp), ecau uj =V +V,, Uy =2Vy.

Bapuant 10
1. HaliTh OoCTpBId yroja MeXAy AUAroHaIIMU MapajuiejorpaMma, MOCTPOEH-
HOTO Ha BekTopax a(2,1,0), 6(0,—1,1).
2. Haiitu Touky, cMiMMeTpU4YHYy0 Touke M (—2,9) OTHOCUTENBHO PSIMOM
2x-3y+18=0.
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x-3 y+1 z-12

3. YCcTaHOBUTH B3aMMHOE PACIIOJI0KEHUE TPSAMBIX s 5 1

x-8 y—-1 z-6
3 1 -2

4. PeliuTh CUCTEMY YpaBHECHUHN
X1 +2x9 +3x3 —x4 =1,
3x) +2xy +x3 —x4 =1,
2x1 +3xp +x3 +x4 =1,
2x] +2xy +2x3 — x4 =1,

5x1 +5xy +2x3 =2.

5. UccnenoBath o0111ee ypaBHEHUE KPUBOH 2-T0 TIOPSIIKa
5x% +4xy+8y%2 —32x—56y +80=0.

6. Haiitu coOGCTBEHHBIN BEKTOp oneparopa A ‘R>SR? , COOTBETCTBYIOLLIN
HanOOJIbIIEMY COOCTBEHHOMY 3HAYEHUI0, €CIIH A — OllepaTop MPOEKTUPOBAHUS Ha
ock Oz.

2 3
7. Ilycte onepatop A B 0Oasuce By(uy,up) MMeeT MaTpuiy A=(3 SJ’ a

1 0
2 -1
oneparopa A—-2J[ B 6asuce By, ecinn vy =uy +uy, v =up +2uy.

oneparop /| B Oazuce B, (vy,v,) umeer marpuny D =( j Haiitu matpuiy

Bapuanr 11

1. Tlokazars, uto BekTOophl a(l,1,m), b (L1,m +1), c(1,-1,m) =M 1pu KaKOM
m HE MOTYT OBbITh KOMITJIAHAPHBI.

2. Yepes touky M (4,—3) npoBeCTH NPSIMYIO TaK, YTOOBI TJIOIIAIb TPEYT OJIb-

HHKaA, O6paSOBaHHOF0 CI0 1 OCJAMHU KOOPAHHAT, OblL1a paBHa 3.

x-1 y+3 z+2
3. [IpoBepuThb, NEKUT JIK TIpsIMAs ST T s Ha TJIOCKOCTHU

4x +3y—-z+3=0.

4. PeliuTh CUCTEMY YpaBHECHUHN
2x1 +5xy —8x3 =8,
4x; +3xy9 —9x3 =09,
2x1 +3xy = 5x3 =7,

X] + 8)(?2 —7)(?3 =12.
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5. UccnenoBath 00111€e ypaBHEHUE KPUBOU 2-T'0 MOPsIAKa
6xy +8y% —12x—26y +11=0.
6. Halitu coOcTBeHHBIE BEKTOpPHI OllepaTopa MPOESKTUPOBAHUS HA MJIOCKOCTh

\/§y+z=0.

-1 2
7. Ilyctb onepatop A umeet B 0azuce B (uy,u) marpuny A =( 0 J ,a
3
1

oneparopa A o Jl B 6azuce By, ecnmu vy =2uy +uyp, Vo =uy —uy.

-2
oneparop /| B 0asuce B, (vy,v,) numeer marpuny D =( 0 j Haiitu maTpuiry
Bapuanr 12

1. Haittu miomans tpeyronsauka AABC, ecmu A(2,-1,2), B(1,2,-1),
C(@3,2,1).

2. JIyu cBeta HampasieH no npsmoit 2x —3y —12=0. Jloias no ocu abc-

LIUCC, OH OT Hee oTpa3uics. OnpenenuTs TOUKY BCTPEUH Jyda ¢ OChlo abCICcC U
ypaBHEHHE OTPaKEHHOT'O JyYa.

3. YCcTaHOBUTH B3aMMHOE PACIIOI0KEHUE TPSAMBIX U HAUTU PACCTOSTHUE MEXK-

| . 3 x=6+3t,
oy HUMH [ : x2_ :yI :Z; st qy=-1-2¢,
z==-2+1.

4. PemuTh cuctemMy ypaBHEHUI
2x] —x9 +3x3 —Tx4 =35,
6x1 =3xy +x3=4x4 =7,

4x; = 2x9 +14x3 —31x4 =18.

5. Uccnenosath 00111€€ ypaBHEHUE KPUBOM 2-T0O MOpsiiKa
5x% 4 4xy +8y% —32x— 56y +152=0.

6. Halitu coOCcTBeHHBIN BEKTOp omneparopa
Ax =(x; —2xy — X3,—X| + Xp + X3, X] — X3), COOTBETCTBYIOIINI HANMEHBIIEMY
COOCTBEHHOMY 3HAUEHUIO.

1 -1
7. Ilycte onepatop A wumeer B 6a3uce By (uy,u,) MaTpuny A = (O 5 j

Bepuo i B 6asuce B, (V],V5) yTBEpKICHHE A7 =24, ecn up=vy —vp,

ity =277
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Bapmuanr 13
1. BekTop X, OpTOrOHaNbHBIH BekTopam  a(2,3,—1) u b(1,—1,3), obpasyer

C BEKTOPOM i TyHOH yroi. 3Has, 4To ‘ﬂ =4/138, HailTK ero KOOpPAUHATHI.

2. OcHOBaHUEM PaBHOOEIPEHHOI'O TPEYroJIbHUKA CIYKUT IpsiMast x —2y =0,
a OJHON U3 ero OOKOBBIX CTOPOH — mpsiMast x + ¥ —3=0. CocTaBuTh ypaBHEHHE
Ipyroit GOKOBOM CTOPOHBI, 3HasA, YTO OHA MPOXOIUT uepe3 Touky (1, -1).

3. Haiftu paccTostHuE MEXy ABYMS MPSMBIMU

x=2+3t, x=7+3t,
[ :qy=—1+4, [r:3y=1+4t,
z=2t, z=3+2t.

4. PeliuTh CUCTEMY YpaBHECHUMN
2x1 +3xp +4x3 =1,

3x) —xp +x3=2,
5x1 +2xy +5x3 =3,

X1 —4)(?2 —3)(?3 =1.

5. UccnenoBath o011iee ypaBHEHUE KPUBOH 2-T0 TTOPSIIKa

4% —4xy+ y? —6x+3y —4=0.

6. Ilyctrp A RP SR - omnepaTrop MNPOEKTUPOBAHUSA HA INIOCKOCTH
x—y=0. HaiiTu ero coOGCTBEHHbIE BEKTOPbI, COOTBETCTBYIOIINE HAUMEHBIIEMY

CO6CTBCHHOMy 3HAYCHUIO.

I 1

Haiitu onpenenurens ero matpuisl B 6asuce B, (v, ), eciu vy =3uy —up,

2 2
7. Ilycth omepatop A wumeer B 6asuce By (uy,u,) MaTpuny A4 =( j

vy =2up +uy . Kakosa ota matpuna B B, u 4yemy paBHa A_1 B By?
Bapmuanr 14
1. Beruncnuth miomaas napamuiesiorpaMma, 1aaroHaal KOTOpOTro Ompeaess-
IOT BEKTOpbl p=3m +7 u g =m — 51, ecm |m|=|n|=1, (m, n)=45".

2. CocTaBUTh YpaBHEHUS MPSAMBIX, IEPIIEHIUKYJISPHBIX TPIMOMN
2x+ 6y —3 =0 u orcrosmux oT Touku (5,4) Ha paccTossHuM /10 .
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3. Tloka3atb, 4TO IpsIMbIE

; .{x+y+z—1:O, / {2x+3y+6z—6=0,
1: .

u
y+4z=0 3x+4y+7z=0

ImapaJuICJIbHbI U 3alIUCATh YPABHCHUC IIJIOCKOCTH, B KOTOpOfI OHU PACIIOJIOKCHBI.

4. PemuTh cucTeMy ypaBHEHUI
3x) +4xy —x3 =7,
xX] +2xy —3x3 =0,
7x1 +10x9 —5x3 =2.
5. UccnenoBath o01iee ypaBHEHUE KPUBOH 2-T0 TIOPSIIKa
X2 = 2xp+y? —10x -6y +25=0.

3
6. Ilyctb A:R™ — R3 ornepaTop MOBOPOTa OTHOCUTEIBHO ocu Oy HA yroi 7
MPOTUB 4acoBOM cTpenku. HaiiTu ero coOCTBEHHBIE BEKTOPBI, COOTBETCTBYIOLIUE
HAaUMEHbLIEMY COOCTBEHHOMY 3HAUEHHUIO.

0 1
7. Ilycts onepatop A B 0azuce Bj(uj,ip) nmeer MaTpuily Az( . :J, a

1 1
0 -1
oneparopa A/ B Oasuce By, ecnu v| =uj +uy, vy =—uj.

oneparop [ B Oazuce B, (vy,v,) umeer marpuny D =( j Haiitu matpuiy

Bapmuanr 15

1. BerancanTh 06beM napajuieNienueia, IOCTPOSHHOTO Ha BEKTOPax
a=i+2j+k, b=i+2j—k,c=8 +6j+4k.KakoBa OpueHTAIMs dTOI TPO-
Ku?

2. Jlanbl ypaBHEHHU IBYX CTOPOH mapajenorpamma: x —y—1=0,
x —2y =0 u Touka nepeceyenus ero auaronaieit M (3,—1). Hanucarb ypaBHeHus
IBYX APYTHX €ro CTOPOH.

3x+5y-T7z+16=0,

3. YCcTaHOBUTH B3aMMHOE PACIIONIOKEHUE TIPSIMON
2x—y+z—-6=0

M IUIOCKOCTH Sx—z—-4=0.
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4. PeliuTh CUCTEMY YpaBHEHUMN
3x1 +2x9 —3x3 =-3,

x| +2xy +4x3 =9,

2x1 +7x9 —x3 =0,

3)(?1 +8X2 — X3 =1.

5. UccnenoBath 00111€€ ypaBHEHUE KPUBOI 2-T0O MOpsiiKa
17x% +12xy + 8% +20/5x +20=0.

6. ITycth onepatop A :R> - R umeer BU]I

Ax =(x1 +2xp +5x3,2xy +4x3, X1 +x3).
Haiit ero coOCTBEHHBIE BEKTOPHI, COOTBETCTBYIOIINE HAUMEHBIIEMY COOCTBEH-
HOMY 3HaYCHHIO.

2 1
7. llycts onepatop A wumeer B 6asuce By (uy,up) marpuny A4 =( . :J.

SIBnsieTcs M 3Ta MaTpULa BBIPOXKAECHHOU B 0asuce B, (Vy,v,), ecin

V1 =3u; +uy, v =—up +u;? Ecau HeT, TO HANTH A7 s B,.
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